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О РАБОТЕ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ
В ЕЛАБУЖСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ 
ЗА ПЕРИОД 6 МЕС.2021Г. 


Координирующую, объединяющую роль в системе профилактики наркотизации населения на территории ЕМР выполняет антинаркотическая комиссия в Елабужском муниципальном районе.
Межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими веществами и психотропными средствами и их незаконному обороту в Елабужском муниципальном районе организована в 1999 г. В 2008 г. в соответствии с пунктом 3 Указа Президента Республики Татарстан «Об организационных вопросах деятельности антинаркотической комиссии в Республике Татарстан» от 25.12.2007 г. №УП-698 изданы постановления Главы администрации в Елабужском муниципальном районе: от 14.02.2008г.  №188 «О создании антинаркотической комиссии в Елабужском муниципальном районе», в котором оговорены вопросы создания антинаркотической комиссии с утверждением персонального состава. Постановлением Главы администрации Елабужского муниципального района № 346 от 09.04.2008г. и № 963 от 8.06.2012г. утверждено положение об антинаркотической комиссии, во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 18.10 2007 г. «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров», Указа Президента Республики Татарстан от 25.12.2007 г. № УП-698 «Об организационных вопросах деятельности антинаркотической комиссии в Республике Татарстан».
   Комиссию возглавляет Глава района, заместителями председателя комиссии являются заместитель руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района по социальным вопросам и начальник отдела МВД России по Елабужскому району, в состав комиссии входят руководители субьектов профилактики.
    За период  6 мес.2021г.АНК работала на основании Указа Президента РФ от 23.11.2020 №733 “Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2030г.”, Постановления КМ РТ от 16 октября 2013 г. N 764 "Об утверждении государственной программы "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Татарстан на 2014-2025 годы" (с изменениями и дополнениями),., Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ “О наркотических средствах и психотропных веществах”, Закона Республики Татарстан от 29.10.2009 №50-3РТ “О профилактике наркомании и токсикомании” «Плана заседаний антинаркотической комиссии в Елабужском муниципальном районе».. За период 1 квартал 2021г. принята к работе постановлением исполкома ЕМР РТ №502 от 6.02.2021г муниципальная программа «Профилактика наркотизации населения на территории Елабужского муниципального района на период 2021-2023г.г.»,», За период 6 мес.2021г. состоялось 8заседаний
Повестка от 9.03.2021г.
Ознакомление с письмом ОМВД РФ по ЕМР «О проведении 1 этапа Общероссийской акции “Сообщи, где торгуют смертью» в период с 15 по 26марта 2021г.”.
Повестка от 30.03.2021г.
1. О наркоситуации на территории ЕМР за период 1 квартал 2021г. 
О проведении первого этапа Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью».
2. О состоянии работы наркологической службы района в вопросах выявления, наблюдения, лечения и реабилитации потребителей ПАВ за период 2020г.
3. О внесении изменений в состав АНК ЕМР. 
Повестка от 3.04.2021г.
Ознакомление с письмом ОМВД РФ по ЕМР «О проведении межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2021», в период с 5 по 14 апреля 2021г.”.
Повестка от 24.05.2021г.
По вопросу ознакомления с межведомственным планом мероприятий по подготовке и проведению республиканской антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», приуроченной к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 мая – 26 июня 2021 года)
Повестка от 26.05.2021г.
По вопросу ознакомления с «Межведомственным планом мероприятий по подготовке и проведению республиканской антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», приуроченной к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 мая – 26 июня 2021 года) на территории ЕМР от 26.05.2021г.»
Повестка от 8.06.2021г.
По вопросу «О проведении профилактических наркологических медицинских осмотров омц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, на территории ЕМР» 
Повестка от 22.06.2021г.(пресс-конференция для СМИ)
1.О деятельности антинаркотической комиссии ЕМР за период 2020г.-6 мес.2021г.
2.О наркоситуации на территории ЕМР за период 20220г.-5 мес.2021г.
3. «О наркоситуации на территории ЕМР и профилактической антинаркотической работе ГАУЗ «ЕЦРБ» за период 2019-5 месяцев 2021г.г.»
4.О реализации на территории Елабужского муниципального района программ профилактики наркотизации молодежи. 
5.О реализации профилактических программ учреждениями МКУ «Управление образования Исполнительного комитета Елабужского муниципального района»
6.Взаимодействие Прокуратуры г.Елабуга с субъектами профилактики наркотизации населения.
Повестка от 26.06.2021г.
1. «Отчеты структур и ведомств по выполнению плана мероприятий по подготовке и проведению республиканской антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», приуроченной к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 мая – 26 июня 2021 года)»
2. «О подготовке к проведению межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2021».
    При содействии АНК ЕМР на территории района осуществляют деятельность некоммерческие социально ориентированные организации реабилитационного характера («Анонимные алкоголики», «Анонимные наркоманы»,), в специально выделенном для данных целей помещения. Согласно вышеозначенной программы проводится индивидуальная работа реабилитационного характера в отношении наркопотребителей, в том числе имеющих несовершеннолетних детей. Под контролем АНК реализованы мероприятия  и акции: комплексно-профилактическая операция «Дети России» республиканская антинаркотическая акция «Жизнь без наркотиков», приуроченная к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, акция «Сообщи, где торгуют смертью», проект «Самостоятельные дети» проведение профилактических медицинских осмотров учащихся средне-специальных и высших учебных заведений на территории ЕМР, поддержка психологических центров, в т.ч. «Шанс-Омет» и т.д., 
    Всего за 6 мес. 2021 г. проведено мероприятий субъектами профилактики
Правоохранительные структуры ОМВД РФ по ЕМР (в т.ч. ОНК) мероприятий-53, участников-1980.Елабужский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по РТ мероприятий 7 участников209.
Сектор по молодежной политике Исполнительного комитета Елабужского муниципального района мероприятий 30, участников 828
МКУ «Управление образования Исполнительного комитета ЕМР» мероприятий 249, участников 10700
Учреждения здравоохранения ЕМР мероприятий 118, участников 2034 человек.
Учреждения социальной защиты населения ЕМР мероприятий 27, участников 424.
МКУ «Управление культуры Исполнительного комитета ЕМР» мероприятий 221, участников 6300человек.
СМИ На телевидении вышло 6 сюжетов, в учреждениях города, на сайтах Елабужского района (в т. ч. электронные версии газеты «Новая Кама» и «Алабуга нуры») опубликовано 8 материалов. В газета «Новая Кама» в печатной версии вышло 3 материала, «Алабуга нуры» -2 материала. Всего 19 материалов
	
Отчет по выполнению межведомственного плана мероприятий по подготовке и проведению республиканской антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», приуроченной к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (1 июня – 27 июня 2020 года)
В соответствии с письмом Аппарата Кабинета министров РТ№20-54/6265 от 24.05.2021г.,был принят к работе межведомственный план мероприятий по подготовке и проведению республиканской антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков», приуроченной к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом (26 мая– 26 июня 2021 года), утвержденный первым заместителем Премьер-министра Республики Татарстан, заместителем председателя антинаркотической комиссии в Республике Татарстан Р.К.Нигматуллиным. Разработан и утвержден план мероприятий на территории Елабужского муниципального района.
Организованы и проведены заседания и совещания АНК ЕМР с участием субъектов профилактики и Прокуратуры г. Елабуга 24.05.2021г., 26.05.2021г, 8.06.2021г., 22.06.2021г.(круглый стол с участием представителей СМИ). 26.06.2021г..В ходе Акции обеспечено размещение утвержденных видеоматериалов на местном телевидении и организовано освещение профилактических мероприятий в средствах массовой информации. На телевидении вышло 2 сюжета, активно демонстрировались ролики, посвященные марафону, в учреждениях города, на сайтах Елабужского района (в т. ч. электронные версии газеты «Новая Кама» и «Алабуга нуры») опубликовано 8 материалов. В газета «Новая Кама» в печатной версии вышел 1 материал, «Алабуга нуры» -1 материал. Всего 12 материалов
В мероприятиях акции были задействованы все субъекты профилактики.
Правоохранительные структуры ОМВД РФ по ЕМР (в т.ч. ОНК) мероприятий-23, участников-980.Елабужский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по РТ мероприятий 5, участников185.
Сектор по молодежной политике Исполнительного комитета Елабужского муниципального района мероприятий 8, участников 443
МКУ «Управление образования Исполнительного комитета ЕМР» мероприятий 32, участников 6103
Учреждения здравоохранения ЕМР мероприятий 49, участников 655 человек.
Учреждения социальной защиты населения ЕМР мероприятий 19, участников 243.
МКУ «Управление культуры Исполнительного комитета ЕМР» мероприятий 103, участников 1500 человек.
Общее количество мероприятий 196, количество участников 9206

