Уважаемые участники референдума!

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 22, 56 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 12 Закона Республики Татарстан от 23.03.2004 №23-ЗРТ «О местном референдуме», Уставами муниципальных образований Елабужского муниципального района Республики Татарстан органами местного самоуправления муниципальных образований приняты решения о назначении  местных референдумов по вопросу введения  и использования средств самообложения граждан  на воскресенье 20 ноября 2016 года.
Участникам референдума, которые в день голосования 20 ноября 2016 года по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прибыть в помещение участковой комиссии на участке референдума, на котором они включены в список участников референдума в соответствии со статьей 52.1 Закона РТ «О местном референдуме» будет предоставлена возможность проголосовать досрочно в помещении территориальной и участковых комиссий референдумов.
[bookmark: _GoBack]Территориальная  избирательная комиссия  организует досрочное голосование в помещении комиссии по адресу: г.Елабуга, пр.Нефтяников, д.30, каб.28  9, 10,11, 14, 15 ноября 2016 года - с 16.00 до 20.00 часов;  12,13  ноября  – с 8.00 до 12.00 часов.
Период проведения досрочного голосования в участковых избирательных  комиссиях: с 16 по 18 ноября 2016 года - с 16.00 до 20.00 часов, в субботу 19 ноября 2016 года – с 9.00 до 14.00 часов.          
В случае если участники референдума по уважительной причине (болезнь, инвалидность) не смогут в день голосования лично прибыть в помещение для голосования, письменное или устное заявление о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования должно быть передано в участковую избирательную комиссию на участке референдума, на котором они включены в список участников референдума не позднее 14.00  20 ноября 2016 года.

