	Информация
о работе Комиссии при Главе Елабужского муниципального района
по вопросам противодействия коррупции 

за 2014 год

     В целях доведения информации  до жителей города и района о выполнении мероприятий, предусмотренных муниципальной антикоррупционной программой Елабужского муниципального района, а также планов по противодействию коррупции в Комиссию по противодействию коррупции включены представители общественных организаций и образовательных учреждений. Созданные общественный Совет при Главе Елабужского муниципального района и Молодежный общественный Совет, осуществляют обсуждение широкого круга общественно значимых проблем и внесение предложений по их решению, обеспечивая взаимодействие органов местного самоуправления с жителями различного возраста. Для работы данных советов оказывается содействие в части представления для их деятельности необходимой информации по вопросам противодействия коррупции. 
В 2014 году проведено 4 заседания комиссии по вопросам противодействия коррупции, на которых рассмотрено 24 вопроса:
- отчет работы комиссии при Главе Елабужского муни
ципального района  по противодействию коррупции в 2013 году и задачи комиссии на 2014 год;
	- об итогах работы и мерах, принимаемых правоохранительными  органами  по выявлению тяжких и особо тяжких коррупционных преступлений в сфере  экономики в 2013 году и задачах на 2014 год;
	-об итогах работы отделения экономической безопасности и противодействия коррупции отдела МВД РФ по ЕМР за 2013 год и задачах на 2014 год;
	-отчет работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в 2013 году и задачи комиссии на 2014 год;
	-итоги работы правоохранительных органов по противодействию коррупции по итогам 5 месяцев 2014 года и задачах по повышению ее эффективности;
	-итоги работы контрольно-счетной палаты за истекший период 2014 года;
	-об исполнении  решения заседания Комиссии по противодействию коррупции Елабужского муниципального от 20.12.2013 года по минимизации коррупционных рисков в земельно-имущественной сфере;
	-о противодействии коррупции в сфере предпринимательства в Елабужском муниципальном районе;
	-исполнение плана мероприятий по профилактике  и минимизации «бытовой» коррупции в Управлении пенсионного фонда РФ в Елабужском районе и г. Елабуге;
	-о проводимых мероприятиях по профилактике коррумпированности и снижению коррупционных рисков в МКУ «Управление культуры Исполнительного комитета Елабужского муниципального района;
	-об итогах работы отдела МВД РФ по Елабужскому району в текущем году по выявлению преступлений в сфере  экономики.
 -итоги обследования по вопросам коррупции в Елабужском муниципальном районе в 2014 году, проведенного Комитетом Республики Татарстан по социально- экономическому мониторингу;
-работа Елабужской городской прокуратуры о принятых мерах по снятию административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности;
 -о результатах работы правоохранительных органов в части предупреждения, раскрытия и пересечения преступлений коррупционной направленности за 8 месяцев в Елабужском муниципальном районе;
 -комплекс мероприятий по противодействию бытовой коррупции, проводимых в учреждениях здравоохранения Елабужского муниципального района;
 -о работе по предупреждению коррупционных рисков при зачислении в дошкольные образовательные учреждения в Елабужском муниципальном районе;
-о практике прокурорского надзора в сфере законодательства, регулирующего вопросы противодействия коррупции, земельных отношений и распоряжения муниципальной собственностью;
-о нарушениях при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
-об итогах работы Контрольно-счетной палаты Елабужского муниципального района за период с января по ноябрь 2014 года;
 -сокращение административных барьеров и защита предпринимателей от коррупционных проявлений на муниципальном уровне;
 -о принимаемых мерах по противодействию коррупции в служебной деятельности сотрудников отдела военного комиссариата Республики Татарстан по городу Елабуга и Елабужскому району;
 -органы муниципального контроля в сфере закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения  муниципальных нужд Елабужского муниципального района Республики Татарстан;
         -о результатах проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов в Елабужском муниципальном районе;
 -о результатах работы Управления образования по недопущению незаконных сборов денежных средств в образовательных учреждениях Елабужского муниципального района.
       На заседаниях комиссии рассматриваются наиболее актуальные вопросы в сфере противодействия коррупции, после обсуждения принимаются решения, информация о которых  публикуется на официальном сайте.
Важную роль в сфере противодействия коррупции играет обеспечение открытости деятельности органов местного самоуправления с этой целью и своевременного доведения информации до жителей Елабужского муниципального района еженедельно ведется прямая трансляция «Делового вторника». Работа по обеспечению открытости деятельности органов местного самоуправления будет продолжена и в дальнейшем.
Для привлечения представителей института гражданского общества при разработке муниципальных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции проекты нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции  выкладываются на официальный сайт города, а также на сайт «Открытый Татарстан» для проведения независимой антикоррупционной экспертизы с указанием контактных данных разработчика для осуществления обратной связи.
        Организована работа «Телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции в Елабужском  муниципальном районе. Информация о функционировании «Телефона доверия», его целях и правилах приема обращений граждан размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Елабужского муниципального района. На все поступившие обращения «Телефона доверия» были даны ответы.



По вопросам противодействия коррупции проведена антикоррупционная неделя, приуроченная к Международному дню борьбы с коррупцией. В проведении Антикоррупционной недели активно приняли участие педагоги, учащиеся, родители, представители правоохранительных органов. В общеобразовательных школах были проведены классные часы, беседы, дискуссии на темы: «Честным быть модно и престижно», «Что такое коррупция?», «Коррупции – нет!», «Коррупция и права человека», «Что ты знаешь о коррупции?».
Вопросы антикоррупционной тематики рассматривались на встречах с сотрудниками правоохранительных органов, муниципальных органов власти. Также было проведено анкетирование учащихся 7-11 классов по теме «Формирование антикоррупционного мировоззрения у школьников». Проведены профилактические беседы классных руководителей с родителями.
Было проведено  социологическое исследование: «Изучение мнения населения о коррупции» в 2014 году. По результатам,  которого   установлено, что жители Елабуги признают как действенную меру «информационную открытость» власти и одобряют выборную политику муниципальных властей в данном направлении.
В целях проведения массовой пропаганды среди населения в районе налажено тесное взаимодействие со средствами массовой информацией. 
Регулярно в Елабужских районных газетах, таких как: «Новая Кама», «Алабуга Нуры», «Хорошая газета»,  «Вечер Елабуги» публикуется материал по борьбе с коррупцией, а так же по местному телевидению  показываются сюжеты на данную тему, подготовленные АУ (Автономное учреждение) «Елабужская служба новостей». 




