ОТЧЕТ 

о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики 
в 2016 году в Елабужском муниципальном районе

1) Состояние коррупции в муниципальном районе
А, Б) В 2016 году в Елабужском муниципальном районе Отделением экономической безопасности и противодействия коррупции Отдела МВД России по Елабужскому району было выявлено 30 преступлений коррупционной направленности, из которых: 

- 12 преступлений по ч. 3 ст. 159 УК РФ и ч.1 ст.285 УК РФ (превышение должностных полномочий);

- 1 преступление по ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями, хищение бюджетных средств);

- 4 преступления по ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу);

- 6 преступлений по ч.2 ст. 286 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями);

- 3 преступления по ч.2 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп);

-  2 преступления по ч. 1 ст. 291.2 УК РФ (получение взятки);

- 2 преступления по ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата совершенное лицом, с использованием своего служебного положения).
Елабужской городской прокуратурой в 2016 году выявлено 40 нарушений  закона в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления ЕМР. С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой города внесено 22 представления, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 24 должностных лица, вынесено 15 протестов на решения советов сельских поселений, регулирующих вопросы прохождения муниципальной службы. 
В) Прокуратурой города по результатам проверки выявлены нарушения при предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год муниципальными служащими Исполнительного комитета ЕМР, Земельно-имущественной палаты Елабужского муниципального района, Финансово-бюджетной палаты ЕМР.
Так, на основании поступившей в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Елабужского муниципального района информации от Елабужского городского прокурора проведена следующая работа: 

1 - о нарушении муниципальными служащими Исполнительного комитета ЕМР, Земельно-имущественной палаты Елабужского муниципального района, Финансово-бюджетной палаты ЕМР законодательства о муниципальной службе, противодействии коррупции в части представления недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проведены служебные проверки, по результатам которых 10 муниципальных служащих-специалистов привлечены к дисциплинарной ответственности - вынесены дисциплинарные взыскания в виде замечания (распоряжение руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района №196 от 19.07.2016, приказ председателя Финансово-бюджетной Палаты ЕМР от 25.07.2016 №46, приказ председателя Земельно-имущественной палаты ЕМР от 26.07.2016); 

Г, Д) На заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Елабужском муниципальном районе ежегодно рассматриваются информационно-аналитические материалы подготовленные Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу. 
Социологическое исследование по изучению мнения населения Республики Татарстан о коррупции за 2016 год, подготовленное Комитетом РТ по социально-экономическому мониторингу (письмо от 27.06.2016 №02-6770), рассмотрено на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Елабужском муниципальном районе 27.09.2016 года. 

        Некоммерческим партнерством «Институт социально-экономических исследований: в ноябре-декабре 2016 года было проведено социологическое исследование «Проблема коррупции и предпринимательская среда» на основании муниципального контракта № 2016.57412 от 28.11.16 г.

Методом стандартизированного интервью опрошено 114 предпринимателей малого и среднего бизнеса, осуществляющие свою деятельность на территории Елабужского муниципального района, в числе которых: 30 представителей торговли; 16 – производства; 15 – строительства; 10 – пассажиро- и грузо- перевозок; 9 – услуг парикмахерских, салонов и т.п.; 5 – недвижимости; 4 – медицинских услуг; по 3 представителя автобизнеса, связи, охранной деятельности; по 2 – сферы ЖКХ, сельского хозяйства и образовательных услуг; 1 – туризма и 9 человек отказались указывать вид деятельности своего предприятия (организации).


Основной целью исследования было изучение практики «деловой» коррупции и вовлеченность в нее предпринимателей по делам своего бизнеса.


Получены результаты по следующим показателям: «Понимание коррупции», «Отношение к проблеме»,  «Оценка уровня коррупции», «Причины коррупции и меры борьбы с ней», «Вовлеченность бизнеса в коррупцию», «Оценка антикоррупционной деятельности органов власти», «Осведомленность об антикоррупционных мерах», «Оценка влияния коррупции на бизнес». 


Отчет по результатам социологического опроса прилагается.

2) А) Меры по недопущению коррупционных правонарушений в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд заказчиков Елабужского муниципального района соблюдаются и контролируются Палатой перспективного социально-экономического развития района.

Совместно с Советом предпринимателей Елабужского муниципального района проводятся семинары для предпринимателей района по вопросам получения информации о торгах. На семинары приглашаются представители специализированных организаций, осуществляющих услуги в сфере закупок. Предпринимателям района предоставляется информация о порядке участия в торгах, о порядке получения цифровых подписей и регистрации на торговых площадках.

Детально прописана процедура торгов, разработаны Положения о конкурсных  (аукционных) комиссиях,  ведется аудио- (видео-) запись вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе.

Ежегодно формируется сводный план-график размещения закупок для нужд Елабужского муниципального района, который размещается  на Общероссийском официальном сайте, что  позволяет  потенциальным участникам торгов заранее спланировать возможность участия в процедурах закупок.

Обеспечена полная открытость и прозрачность процедуры размещения закупок, все документы по размещению закупок (извещения, документация о торгах, запросы участников размещения, разъяснения,  протоколы,  контракты, жалобы и решения по жалобам) размещаются на Официальном сайте для размещения информации о закупках zakupki.gov.ru для государственных и муниципальных нужд.

Проводится анализ итогов размещения закупок, направленный на совершенствование условий, процедур и механизмов государственных и муниципальных закупок.

Решения о допуске к участию в торгах, рассмотрение заявок на участие в торгах, принимаются коллегиально комиссиями, созданными в соответствии с требованиями законодательства.

Также Уполномоченным органом в сфере закупок проводится информационно-методическая работа с заказчиками, направленная на качественное размещение муниципальных закупок на территории Елабужского муниципального района и исключение коррупционных составляющих. 

        В соответствии с решением Совета Елабужского муниципального района от 21.05.2014 №426 на Исполнительный комитет Елабужского муниципального района возложено осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений.

         За 2016 год отделом муниципального контроля Исполнительного комитета Елабужского муниципального района охвачено 4  муниципальных бюджетных учреждений. 

          Результаты проведенных контрольных мероприятий рассматриваются на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Елабужском муниципальном районе:

- 02.03.2016 об итогах проведенной проверки законности использования муниципального имущества организациями дополнительного образования докладывала председатель Контрольно-счетной палаты ЕМР;

-  15.06.2016 об осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля за 2015 и текущий период 2016 года доложила первый заместитель Исполнительного комитета Елабужского муниципального района.

        В ходе  проверок были установлены следующие нарушения:

- ведения бухгалтерской отчетности: отражение материальных запасов в составе основных средств, чем нарушен пункт 41 приказа Министерства финансов РФ «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по их применению» от 1 декабря 2010 года N157н.
 - в ряде учреждений установлено имущество, которое неисправно и непригодно для дальнейшего использования По результатам проверок организована работа по списанию основных средств в связи с непригодностью для дальнейшего применения.  
В 2016 году Контрольно-счетной палатой Елабужского муниципального района проведено 22 проверки по контролю за расходованием бюджетных средств, в ходе которых охвачено 39 объектов контроля. 

При проверках осуществляется контроль за эффективностью использования муниципального имущества, в том числе переданного в аренду, хозяйственное ведение или оперативное управление, выявление фактов наличия у работника личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов. 

В 2016 году совместно с помощником Главы по вопросам противодействия коррупции проведены проверки образовательных учреждений по вопросу законности и эффективности использования муниципального имущества (помещений, зданий, сооружений, занимаемых организациями дополнительного образования). 

По итогам проведённых контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой ЕМР в 2016 году внесено 15 представлений, 1 материал проверки направлен в правоохранительные органы. Часть выявленных нарушений  устраняются в ходе проверок, оставшиеся - в течение 30 дней с момента внесения представления.  По материалам проверок Контрольно-счетной палаты ЕМР в 2016 году Елабужской городской прокуратурой возбуждено 1 административное дело. 

         По результатам проведенных мероприятий по контролю в сфере использования бюджетных средств выявлено:

- 56 нарушений, на сумму 62045,0 тыс. руб.;

         Принято мер к восстановлению средств в бюджет:

- 49554,0 тыс. руб., из них:

- 2118,0 тыс. руб. - восстановлено в бюджет.

Б) В муниципальных образованиях Елабужский муниципальный район, город Елабуга и 15 сельских поселениях  приняты нормативные правовые акты, другие документы, направленные на сокращение коррупционных проявлений в органах местного самоуправления, а также меры принятые для правовой регламентации деятельности органов местного самоуправления.

- решением Совета ЕМР от 21.03.2016 № 50 утверждено «Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в Елабужском муниципальном районе, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в Елабужском муниципальном районе, сведений о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера».

      - решением Елабужского городского Совета от 21.03.2016 №35 утверждено «Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в городе Елабуга, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в  городе Елабуга, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

        В муниципальных образованиях Елабужский муниципальный район, город Елабуга и 15 сельских поселениях  органами местного самоуправления организована и проведена работа по приведению нормативных правовых актов в соответствие  с действующим законодательством о муниципальной службе и противодействию коррупции. 

      - решениями представительных органов сельских поселений от 07.04.2016 внесены изменения в Положения о муниципальной службе;

 - решениями представительных органов сельских поселений от 07.04.2016 утверждены положения о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- решением Совета Елабужского муниципального района от 22.04.2016 г. №58 внесены изменения в решение Совета ЕМР от 26.02.2008 г. №157 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Елабужском муниципальном районе»;

- решением Совета ЕМР от 22.04.2016 №63 утверждено «Положение о порядке сообщения муниципальными служащими, лицами, замещающими  муниципальные должности в Елабужском муниципальном районе о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»; 

- решением Елабужского городского Совета от 22.04.2016 №38 утверждено «Положение о порядке сообщения муниципальными служащими, лицами, замещающими  муниципальные должности в городе Елабуга о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».

     - решениями представительных органов сельских поселений от 22. 04.2016 утверждены Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности  о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- постановлением Исполнительного комитета ЕМР РТ от 06.06.2016 №684 внесены изменения в муниципальную программу «Реализация антикоррупционной политики в Елабужском муниципальном районе на 2015-2020 годы».

- решением Совета Елабужского муниципального района РТ от 22.06.2016 №69 внесены изменения в решение Совета ЕМР от 28.02.2011 №64 «Об  утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Елабужского муниципального района и урегулированию конфликта интересов;

       - решениями представительных органов сельских поселений от 07.09.2016 утверждены Положения о порядке предварительного уведомления представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими органов местного самоуправления;
       - решениями представительных органов сельских поселений от 07.09.2016 внесены изменения в Положения о муниципальной службе;

        - решением Совета Елабужского муниципального района от 26.09.2016 №96 внесены изменения в решение Совета ЕМР от 26.02.2008 №157 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Елабужском муниципальном районе»;

- решением Совета Елабужского муниципального района от 26.09.2016  №95 внесены изменения в решение Совета ЕМР от 22.12.2010 №38 «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в муниципальном образовании Елабужский муниципальный район»;

- решением Совета Елабужского муниципального района от 17.11.2016 №114 внесены изменения в решение Совета ЕМР от 26.02.2008  №157 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Елабужском муниципальном районе»;

- решением Елабужского городского Совета от 17.11.2016  №57 внесены изменения в решение Елабужского городского Совета  от 30.06.2009 г. № 128 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в муниципальном образовании город Елабуга Елабужского муниципального района»;

- решение Совета Елабужского муниципального района от 15.12.2016 №123 «О пресечении и профилактике правонарушений при использовании земельных участков лесного фонда и земельных участков, в пределах которых расположены водные объекты».
В) В Елабужском муниципальном районе утверждена муниципальная программа «Реализация антикоррупционной политики в Елабужском муниципальном районе Республики Татарстан на 2015 – 2020 годы» (внесение изменений от 06.06.2016 №684). Средства в размере 50 тысяч рублей, выделенные из местного бюджета на реализацию антикоррупционной политики в Елабужском муниципальном районе на 2016 год, направлены на следующие мероприятия: 

- проведение социологического опроса среди предпринимателей по коррупции; 

- изготовление настольных календарей с антикоррупционной тематикой.

Ежеквартальные отчеты по исполнению мероприятий Программы размещаются на официальном сайте муниципального образования в разделе «Противодействие коррупции».

Г) На официальном сайте Елабужского муниципального района подраздел «Независимая антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанных органами и должностными лицами местного самоуправления Елабужского муниципального района» в разделе «Противодействие коррупции»,  подключен к электронному сервису «Независимая антикоррупционная экспертиза». 

За 2016 год для проведения независимой экспертизы на Официальном портале Республики Татарстан (http://tatarstan.ru/admin) были размещены следующие 34 проекта нормативно-правовых актов:
	29.03.2016
	
	О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Правила благоустройства территории города Елабуги

	29.03.2016
	
	Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции

	01.04.2016
	
	О внесении изменений в решение Совета Мортовского сельского поселения Елабужского муниципального района от 16 июня 2015 года №196 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Мортовском сельском поселении Елабужского муниципального района»

	01.04.2016
	
	О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальном образовании Большешурнякское сельское поселение Елабужского муниципального района, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании Большешурнякское сельское поселение Елабужского муниципального района, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера

	13.04.2016
	
	О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Правила благоустройства территории города Елабуги

	13.04.2016
	
	Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности в городе Елабуге о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов

	13.04.2016
	
	Об утверждении Положения о порядке сообщения муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности в Елабужском муниципальном районе о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов

	13.04.2016
	
	О внесении изменений в решение Совета Елабужского муниципального района от 26 февраля 2008 года № 157 «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Елабужском муниципальном районе»

	13.04.2016
	
	О внесении изменений в решение Совета Елабужского муниципального района от 30.04.2008 года № 172 «Об Общественном Совете при Главе Елабужского муниципального района»

	13.04.2016
	
	О передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления городского поселения Елабужского муниципального района органам местного самоуправления Елабужского муниципального района

	13.04.2016
	
	О принятии предложений по осуществлению части полномочий органов местного самоуправления городского поселения Елабужского муниципального района органам местного самоуправления Елабужского муниципального района

	13.04.2016
	
	О проекте решения “О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Елабужский муниципальный район Республики Татарстан”

	16.05.2016
	
	Об организации деятельности добровольной пожарной охраны, порядке ее взаимодействия с другими видами пожарной охраны на территории Альметьевского сельского поселения Елабужского муниципального района

	31.05.2016
	
	О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Елабуга Елабужского муниципального района

	31.05.2016
	
	О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Елабужского муниципального района от 01.12.2014 № 1356 «Об утверждении муниципальной программы «Реализация антикоррупционной политики в Елабужском муниципальном районе на 2015-2020 годы»

	31.05.2016
	
	О порядке владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования город Елабуга

	31.05.2016
	
	О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Елабужский муниципальный район Республики Татарстан

	03.06.2016
	
	О внесении изменений в решение Елабужского городского Совета от 23.09.2011 № 57 «Об утверждении Положения о порядке и условиях оплаты труда депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений муниципального образования город Елабуга»

	03.06.2016
	
	О внесении изменений в решение Совета Елабужского муниципального района от 08.08.2011 № 118 «Об утверждении Положения о порядке и условиях оплаты труда депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, председателя контрольно-счетного органа, муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений Елабужского муниципального района»

	20.06.2016
	
	Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на вырубку, кронирование или посадку деревьев и кустарников

	21.06.2016
	
	Административный регламент предоставления муниципальной услуги по свидетельствование верности копий документов и выписок из них

	22.06.2016
	
	Административный регламент предоставления муниципальной услуги по удостоверению завещаний и по удостоверению доверенностей

	22.06.2016
	
	Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на автомобильные перевозки тяжеловесных грузов, крупногабаритных грузов по маршрутам, проходящим полностью или частично по дорогам местного значения в границах муниципального образования город Елабуга Елабужского муниципального района

	22.06.2016
	
	Административный регламент предоставления муниципальной услуги по выдаче справки о составе семьи, справки с места жительства, выписки из похозяйственной книги, выписки из домовой книги, справки с места жительства умершего на день смерти, справки с предыдущего места жительства жителям индивидуальных жилых домов, справки на земельный участок, справки на домовладение

	25.08.2016
	
	О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Татарско-Дюм-Дюмского сельского поселения от 11.01.2016 года № 1 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги по присвоению, изменению, аннулированию адресов»

	25.08.2016
	
	О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Татарско-Дюм-Дюмского сельского поселения от 26.12.2013 года № 6 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги по оформлению документов для регистрационного учета граждан по месту пребывания и по месту жительства на территории поселения, для снятия с регистрационного учета»

	21.10.2016
	
	О внесении изменений в решение Совета Елабужского муниципального района от 07 февраля 2013 года № 287 “Об утверждении Положения о порядке предоставления в аренду имущества, находящегося в собственности Елабужского муниципального района Республики Татарстан”

	21.10.2016
	
	О внесении изменений в решение Елабужского городского Совета от 18.04.2006 №30 «Об утверждении Положения о статусе депутата Елабужского городского Совета»

	21.10.2016
	
	Об утверждении муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Елабужском муниципальном районе на 2016-2018 годы»

	21.10.2016
	
	Об утверждении регламента по осуществлению государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости

	21.10.2016
	
	Об утверждении порядка формирования, ведения и опубликования перечня имущества, находящегося в собственности Елабужского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) и предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

	21.10.2016
	
	О проекте решения “О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Татарско-Дюм-Дюмское сельское поселение Елабужского муниципального района Республики Татарстан

	28.12.2016
	
	Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории Елабужского муниципального района

	28.12.2016
	
	Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории Елабужского муниципального района


         В 2016 году проведена правовая экспертиза в отношении 677 проектов муниципальных нормативно-правовых актов.  

         Елабужской городской прокуратурой было выявлено 2 коррупциогенных фактора в проектах НПА, при принятии данных НПА коррупциогенные факторы были устранены.

Д) В 2015 году проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности:

- В целях соблюдения муниципальными служащими требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов разработана и распространена в органах местного самоуправления ЕМР памятка о типовых ситуациях при конфликте интересов на муниципальной службе и порядок их урегулирования. Памятка размещена в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Елабужского муниципального района, в подразделе «Методические материалы, доклады, отчеты, обзоры, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции»;

- В течение 2016 года 8 видеороликов победителей конкурса социальной рекламы на антикоррупционную тематику транслировались в общественном транспорте города. 
        В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией на территории города по адресу: г. Елабуга ул. Окружное шоссе  установлен  рекламный баннер «СТОП коррупция!», в общественном транспорте жителям раздавались листовки с антикоррупционными лозунгами и телефонами доверия;
  - с 01.01.2016 по 31.12.2016 помощником главы ведется «Журнал учета  профилактических бесед по вопросам законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции». За отчетный период с 01.01.2016 по 31.12.2016 проведено 34 собеседования (под роспись) с кандидатами на должность муниципальной службы по вопросам законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.   

 - 16.03.2016 проведен обучающий семинар, с участием представителя прокуратуры, для муниципальных служащих, где рассматривались вопросы заполнения сведений о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера за 2015 год. Участие в заседании принимали муниципальные служащие, главы сельских поселений.
- 25.03.2016 - состоялась разъяснительная беседа с муниципальными служащими Земельно-имущественной палаты ЕМР с целью ознакомления с законодательством РФ и РТ по противодействию коррупции.

 - 19.05.2016 - проведено тестирование муниципальных служащих по предмет знания антикоррупционного законодательства. 

 - 13.07.2016 - в целях противодействия коррупции при использовании бюджетных средств и имущества, находящегося в муниципальной собственности - 13.07.2016 проведена аттестация главных бухгалтеров муниципальных учреждений ЕМР на предмет соответствия занимаемой должности. 
 - 21.12.2016 - совместно с кадровой службой Совета ЕМР проведен обучающий семинар для работников кадровых служб муниципальных казенных учреждений, глав сельских поселений по вопросу предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В семинаре участвовали кадровые работники Управления образования, культуры, спорта и туризма, Департамента ЖКХ, заместители глав сельских поселений. 

        В целях формирования негативного отношения к коррупции с молодежью, учащимися ВУЗов и ССУЗов проведены следующие мероприятия антикоррупционной направленности:
- 25.03.2016 в конференц-зале Елабужского политехнического колледжа прошел круглый стол «Проблемы коррупции глазами молодежи»; 

- 09.12.2016 для студентов ссузов и вузов города проведена интеллектуальная игра «Чистые руки», посвященную Дню борьбы с коррупции;

- 13.12.2016 для студентов Елабужского медицинского колледжа  проведена информационно-разъяснительная беседа, с демонстрацией фильма о бытовой коррупции. 

         В целях проверки соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению, ограничений и запретов, предусмотренных законодательством о муниципальной службе  в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей в 2016 году проанализировано 168 муниципальных служащих Елабужского муниципального района и 56 членов их семей на предмет их участия в коммерческих структурах. 

        Для выявления признаков возникновения конфликта интересов при осуществлении закупок и участия в торгах организаций, аффилированных (в том числе скрытно) лицам, замещающим муниципальные должности,  проанализированы контракты, заключенные в Елабужском муниципальном районе за период 2015-2016 годы. А также заказчики товаров, работ, услуг, наименования заказов, поставщики, стоимость заказов, ИНН и Ф.И.О. руководителей организации поставщика. Через сайт Федеральной Налоговой Службы РФ, в сведениях о государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по ИНН поставщиков установлены учредители (участники) юридического лица.

        Полученные сведения об учредителях и руководителях были сопоставлены с данными кадровой службы - списком муниципальных служащих Елабужского муниципального района и членов их семей. По результатам проведенной работы признаков возникновения конфликта интересов и участия аффилированных организаций при осуществлении закупок не выявлено.        

На территории ЕМР действует Общественная приемная Елабужского местного отделения партии «Единая Россия», расположенная в кинотеатре «Иллюзион»,  в которой регулярно проводится прием населения по оказанию бесплатной юридической помощи.  Юридическую помощь оказывают помощник городского прокурора, адвокаты, нотариусы Елабужского нотариального округа:

-133 количество обращений граждан по вопросам оказания бесплатной          юридической помощи за 2016 год; 

Из них:

-75 правовое консультирование в устной форме;

-58 составление документов правового характера.

Бесплатная юридическая помощь оказана следующим категориям граждан:

 -33- малоимущие граждане;

-19- инвалиды 1 и 2 группы;

-12- ветераны ВОВ;

-69- граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь согласно Федеральному закону «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов».
Е) Антикоррупционные мероприятия проведенные в 2016 году активно освещались в местных СМИ. Представители средств массовой информации приглашаются на все мероприятия антикоррупционной направленности. 

Новостные отчеты об антикоррупционных мероприятиях размещаются на официальном сайте ЕМР, на местном телеканале «Елабужская служба новостей», публикуются в газетах «Новая Кама», «Алабуга Нуры», «Вечер Елабуги». Также осуществляется публикация этой информации на интернет страницах местных изданиях и в социальных сетях города.

       За 2016 год  через СМИ выпущено 62 информационных материала по антикоррупционной тематике. В том числе на страницах газет «Новая Кама» и «Вечер Елабуги» 25 материалов. 8 раз публиковалась информация о телефонах доверия  -10.08.2016, 17.08.2016, 31.08.2016, 07.09.2016, 14.09.2016, 05.10.2016, 26.10.2016, 05.08.2016.

         На телевидении  вышло 12 сюжетов, в том числе:

- 02.03.2016. «Заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Елабужском муниципальном районе»;

- 04.04.2016. «За взятку елабужанина приговорили к штрафу в один миллион рублей»;

- 27.04.2016. «В Казани задержаны двое мужчин за крупную сумму взятки»; 

- 15.06.2016. «Заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции ЕМР»;

- 23.06.2016 «Дело о враче» (по информации республиканских СМИ);

- 25.07.2016 «В ДОЛ «Юный строитель» прошел антикоррупционный квест»;

- 23.09.2016 «В Татарстане средний размер взятки составляет 105 тысяч рублей»;

- 27.09.2016 «Заседание комиссии по координации работы по  противодействию коррупции»;
- 17.10.2016 «1,5 года условно присудили почтальону из Елабуги»;

- 12.12.2016 «В молодежном центре «Барс» прошли игры «Брэйн -ринг» (интервью)»;

- 14.12.16 «Студентам медицинского колледжа рассказали о коррупции. «Мы против коррупции в медицине» (интервью);

- 21.12.2016 «Состоялось итоговое заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции ЕМР».

      На  официальном сайте ЕМР и сайте газеты «Новая Кама» -  размещено 25 статей  по антикоррупционной тематике.

Ж) В 2016 году 25.03.2016 проведен круглый стол с участием представителей молодежных общественных организаций на тему: «Проблема коррупции глазами молодежи» среди студентов ВУЗов и ССУЗов города, а также представителей городской прокуратуры, членов комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Елабужском муниципальном районе:

         В составе комиссии по координации работы по противодействию коррупции ЕМР состоит 6 представителей общественных организаций:

- председатель Общественного совета Елабужского муниципального района;

- председатель совета ветеранов Елабужского муниципального района;

- председатель общественной организации ветеранов боевых действий в Афганистане;

- председатель профсоюзного комитета Елабужского муниципального района;

- директор представительства Ассамблеи народов Татарстана в Елабужском районе;

 - председатель Елабужского ТРО ВОИ общества инвалидов.

     В составе комиссии также есть представитель СМИ - главный редактор газеты «Новая Кама».

    21.12.2016 года на заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции в ЕМР выступил председатель Общественного совета с информацией о деятельности Общественного Совета в сфере  противодействия коррупции за 2016 год. Так Советом организовано функционирование постоянно действующей общественной приёмной для личного приёма граждан, находящейся по адресу: г. Елабуга ул. Спасская д.6. 

        В 2017 году Общественным советом планируется проведение  независимой  оценки качества оказания услуг в сфере культуры и в учреждениях спорта ЕМР, по результатам оценки будут внесены предложения по совершенствованию деятельности муниципальных учреждений Елабужского муниципального района.

       Также активное участие в реализации мер антикоррупционной политики принимают молодежные общественные организации Елабужского муниципального района. Ими организуются и проводятся различные акции, конкурсы, встречи, опросы мнения среди молодежи, квесты, соревнования, круглые столы  антикоррупционной направленности.
3) Ответственным лицом за профилактику коррупционных и иных правонарушений в Совете Елабужского муниципального района проводится мониторинг соблюдения требований при приеме на работу (обязательное предоставление документа об образовании, справки о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и справки об отсутствии судимости или привлечении к уголовной ответственности, за 2016 год проведены проверки сведений в отношении 38 претендентов на муниципальную службу).

   В установленный законодательством срок проведена работа по исполнению законодательства о муниципальной службе в части своевременности и достоверности представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими, членами их семей, а также руководителями муниципальных учреждений за 2015 год. 112 депутатов Елабужского муниципального района и 19 депутатов Елабужского городского Совета представили в установленные сроки сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год на себя и членов своих семей.  

     В 2016 году проведено 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в ЕМР.
В 2016 году в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Елабужского муниципального района от Елабужского городского прокурора от 06.07.2016 поступила информация, как основание для проведения служебной проверки, о нарушении муниципальными служащими Исполнительного комитета ЕМР, Финансово-бюджетной палаты и Земельно-имущественной палаты законодательства о муниципальной службе, противодействии коррупции в части представления недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Проведены служебные проверки, по результатам которых 10 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности-руководителями органов местного самоуправления в отношении служащих вынесены дисциплинарные взыскания в виде замечания (распоряжение руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района №196 от 19.07.2016, приказ председателя Финансово-бюджетной Палаты ЕМР от 25.07.2016 №46, приказ председателя Земельно-имущественной палаты ЕМР от 26.07.2016).
4) В целях соблюдения водного и лесного законодательства на сессии Совета Елабужского муниципального района Республики Татарстан - 15.12.2016 года рассмотрен вопрос о мерах по пресечению и профилактике правонарушений при использовании земельных участков лесного фонда и земельных участков, в пределах которых расположены водные объекты. По результатам рассмотрения принято решение Совета Елабужского муниципального района от 15.12.2016 №123. Данный муниципальный нормативно-правовой акт размещен на официальном сайте Елабужского муниципального района, в разделе «Противодействие коррупции».
