	
	Отчет начальника отдела МВД России по Елабужскому району полковника полиции Пономарева Юрия Николаевича на сессии депутатов г.Елабуги и Елабужского муниципального района по вопросу «О состоянии общественного порядка и безопасности на территории Елабужского муниципального района за 12 месяцев 2013 года».


Уважаемый Геннадий Егорович! 
Уважаемые депутаты!

По сложившейся традиции не менее двух раз в год я, как начальник отдела МВД России по Елабужскому району отчитываюсь перед депутатским корпусом о работе органов внутренних дел. Рассматриваю - подобные отчеты как эффективный инструмент совершенствования системы профилактики правонарушений, продуктивного взаимодействия со всеми заинтересованными ведомствами. 

Прошедший год был не из легких, принес всем нам немало серьезных испытаний. Среди них:

· совершение резонансного преступления в отношении малолетней девочки, которое к сожалению на сегодняшний день отстается не раскрытым, но работа продолжается; 
· кроме того, большое отвлечние сотрудников отдела для обеспечения охраны общественного порядка во время проведения Универсиады в г. Казани, Олимпийских игр в г.Сочи; 
· под конец года по всей республики прошли вспышки ваххабизма;

·  а также обеспечение безопасности при проведении всех общественно-политических, культрных, спортивных меропритий в Елабужском муниципальном районе. 
При поддержке наших коллег – руководителей правоохранительных органов, администрации города все  мероприятия проведены на высоком уровне и без ЧП. Всем за это отдельное спасибо.
Согласно действующей в системе МВД России ведомственной оценки, деятельность отдела оцена положительно.

Переходя к вопросу о состоянии оперативной обстановки в городе и районе отмечу, что по результатам оперативно-служебной деятельности за 2013 год отделу удалось добиться хороших результатов по ряду приоритетных направлений. Эффективность работы составила 91,8 баллов из 100 возможных. Всего за 12 месяцев прошедшего года на пульт дежурной части отдела поступило 15 810 сообщений - это более 40 сообщений ежедневно. 
По итогам прошедшего года  криминогенная обстановка на территории Елабужского муниципального района охарактеризовалась заметным сокращением, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года,  общего массива преступлений. Подобная тенденция наблюдается еще в 8 отделах 1 категории, в том числе и по Республике в целом. Положительным в динамике состояния преступности хочется отметить снижение  количества таких преступлений, как:

· краж, в том числе из магазинов и других торговых точек;

· краж из квартир и автотранспорта;

· грабежей;

· разбойных нападений;

· вымогательств;

· угонов автотранспорта;
· фактов поджогов.
Регистрируемые преступные посягательства отражают главные особенности состояния, и тенденций развития криминальной обстановки в городе и районе. Зарегистрировано 26% против личности, 48% - против собственности, общая мотивация которых определена корыстной направленностью. 

Раскрываемость преступлений составила – 75%, мы занимаем  2 место по Республике (по Татарстану – 53%), к примеру: в соседних  Набережных Челнах раскрываемость составляет – 45%, в Нижнекамске – 68%.
 В течение 2013 года было совершено 218 тяжких и особо тяжких преступлений. Раскрываемость их составила 68%, по республике - 63%, в Челнах – 62%,  в Нижнекамске – 69%.

Имеем 100 процентную раскрываемость по следующим преступлениям: 
· умышленных причинений тяжкого вреда здоровью,  в том числе повлекшее смерть потерпевшего;

· разбойных нападений;

· грабежей в квартирах;

· вымогательств;

· хулиганств.

90% раскрываемости имеем по:

· преступлениям против личности;
· убийствам;
· грабежам;

· угонам автотранспорта;

· в сфере незаконного оборота оружия;

· преступлениям в сфере экономике.
Одним из значимых направлений в нашей оперативно-служебной деятельности на сегодняшний день продолжает оставаться противодействие терроризму и экстремизму. К сожалению идеи приверженцев радикальных течений ислама нашли сторонников и в нашей многонациональной республике. От агитационной работы и распространения своего учения экстремисты перешли к активным действиям. Тому подтверждение, что только за осень 2013 года произошло 9 случаев поджога церквей. В сентябре полностью сгорела часовня в селе Ивановка Лениногорского района. В ночь на 14 ноября злоумышленники попытались поджечь новую часовню в селе Соколка Бугульминского района. В ночь на 17 ноября подожгли церкви в Чистополе и в селе Новошешминского района. Последний инцидент случился в ночь на 29 ноября, когда дотла сгорело сразу две старинных деревянных церкви: в Мамадышском и Рыбно-Слободском районах республики. Жертвами террористов могут стать  и обычные граждане. Как правило, террористические акты совершаются в местах массового нахождения людей и преследуют цель поражения наибольшего количества человек. Ни для кого не секрет,  что в ноябре месяце были совершены попытки запуска самодельных ракет в сторону «Нижнекамскнефтехима»,  а также обнаружены и обезврежены  самодельные устройства в Алексеевском районе.

В связи с чем, сотрудниками полиции проводятся специальные мероприятия антитеррористической направленности, в ходе которых обследуются детские сады, общеобразовательные учреждения, места массового скопления граждан, жилые дома, учреждения здравоохранения. 

Кроме того, на территории Елабужского района расположена Особая Экономическая Зона, на которую привлекаются дополнительные работники, в лице представителей иностранных государств, что в результате приводит к увеличению миграционного потока и может повлечь за собой нелегальность их положения, в том числе и трудовой деятельности, а также образование среди них этнических формирований. В последнее время предпринимаются дополнительные профилактические меры по недопущению конфликтов между  иностранными лицами и местными жителями, которые были своевременно предотвращены в с.Танайка, в развлекательном центре «Манхеттен», в текущем году на территории Экономической зоны.
С целью профилактики:

· организовано постоянное взаимодействие с подразделениями УФСБ по Елабужскому району и Центром противодействия экстремизму МВД по РТ с дислокацией в г. Набережные Челны по получению упреждающей информации;

· проводятся проверки иностранных граждан, прибывших на территорию Елабужского района (данные лица фотографируются, дактилоскопируются и проверяются по учетам);

· отслеживаются публикации в средствах массовой информации, в сети Интернет о молодежных, религиозных, политических, иных объединениях, не исключающих в своей деятельности террористических и экстремистских методов и многое другое.

Кроме того,  в сентябре месяце проводились мероприятия в рамках Республиканского месячника - «Экстремизму - нет!», где сотрудники полиции приняли активное участие.
Я  же, в свою очередь, прошу вас внести свой вклад  в сохранение стабильности и не допустить распространения межрелигиозной розни в нашей республике и нашем горроде. Прошу сообщать в полицию о лицах,  распространяющих идеи религиозного превосходства, подозрительных лицах, находящихся в лесных массивах, проживающих в нежилых помещениях либо снимающиъх квартиры для организации проверки их законности пребывания на територии Елабужского муниципального района.
Большое внимание уделяется вопросу обеспечения защиты всех видов собственности, поскольку основную часть преступлений - 48% составляют преступления данного вида. Исходя из этого, одним из направлений нашей деятельности была и остаётся работа с собственниками. Так, были проверены торговые объекты на предмет установки охранно-пожарной сигнализации, видеонаблюдения. По всем выявленным недостаткам руководителям вносились предписания. Данный вопрос рассматривался и на Антитеррористичекой комиссии, с залушиванием руководителей торговых точек и объектов.  Однако,  многие руководители продолжают беспечно относиться к технической укрепленности вверенных объектов, обеспечению сохранности материальных ценностей и дорогостоящего имущества. В одном из моих докладов, я уже говорил, что в наших торговых центрах преступникам легче совершить кражи, чем в соседних городах.    
Еще одной важной проблемой, являются социальные мошенничества. В качестве жертв аферисты всё чаще выбирают самые незащищённые слои населения: пенсионеров, инвалидов,  детей. В настоящее время существуют десятки видов мошенничества.  Мошенники могут к Вам прийти под видом социальных и медицинских  работников, сотрудников газовой  службы, пример тому, разбой совершенный на 80-ти летнюю пенсионерку в феврале текущего года. Некоторые, чтобы завладеть доверием граждан, в основном пожилых людей, могут предлагать дешевые товары, лекарства, даже материальную помощь. 

Активизировались группы, совершающие мошеннические действия от имени сотрудников "правоохранительных органов", которые, посредством телефонных звонков гражданам и сообщений о том, что их родственники попали в дорожно-транспортные и иные происшествия, вымогают с них денежные средства якобы за "решение вопроса об отказе в возбуждении уголовного дела".

Среди тех, кто попался на приманку преступников, оказываются и образованные люди. Это связано с тем, что даже юридической подкованности часто бывает недостаточно для того, чтобы обезопасить себя. Мошенники всегда в чём-то психологи, и существуют только благодаря доверчивости других людей. В связи, с чем обращаюсь к гражданам быть более бдительными и проводить беседы со своими пожилыми родителями,  родственниками.
Не теряет актуальности вопрос противодействия незаконному обороту наркотических средств. За 12 месяцев 2013 года выявлено 135 подобных преступлений, что на 40% больше прошлого года.  За преступления данного вида осуждено 60 человек, из них 5 ранее совершавших. Из незаконного оборота изъято около килограмма наркотических средств. 
Одним из основных методов профилактического воздействия на население, является административная деятельность в сфере противодействия незаконному обороту и потреблению наркотиков. Количество выявленных административных правонарушений данной категории составило 72, в том числе 26 – за приобретение и хранение наркотических средств, 46 – за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. 

С каждым годом растет количество наркозависимых лиц, так по итогам 12 месяцев 2013 года на учете в наркологической службе города состоят 360 человек (прошлый год – 282 человека), из них 253 человека на профилактическом учете. Смертельных случаев связанных с передозировкой наркотических средств на территории г. Елабуга в течение года не отмечено.

С целью профилактики преступлений, совершаемых наркозависимыми лицами, личным составом проводятся различные оперативно-профилактические  мероприятия. К примеру, с 16 сентября по 18 октября 2013 года проходил месячник «Жизнь без наркотиков». Активное участие в которой приняли все  муниципальные структуры города. 
Наша общая боль - преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние. В результате совместно принятых мер количество преступлений, совершенных подростками, по  сравнению с прошлым годом уменьшилось на 26%, при этом лиц их совершивших сократилось с 56 до 32, из них: 
· 19  являются школьниками, из которых 5 учеников средней школы №3 (двое - вечернее отделение), двое школа №5 и по одному: гимназия №4, средние школы № 1, 9, 10, Лекаревская и коррекционная школа №7);
· 8 студентов колледжей и СУЗов (из них 7 ЕПК), которыми совершено 10 преступлений;
· пятеро неработающих и не обучающих совершили  13 преступлений.

В тоже время в течение года несовершеннолетними в группе со взрослыми совершено 7 преступлений, что в 2,3 раза больше прошлого года, где по пяти из них организаторами явились сами несовершеннолетние. Слабая индивидуально-профилактическая работа всех субъектов профилактики с отдельными категориями несовершеннолетних: ранее судимыми, подростками из неблагополучных семей, привела к совершению ими 6 групповых преступлений: грабежей, краж и угонов  (в прошлом году – 3 групповых преступления). К тому же, несовершеннолетними совершено 7 особо тяжких и тяжких преступлений, среди которых одно убийство, которое не совершалось с 2009 года.
Одной из эффективных мер в профилактике подростковой преступности является изоляция несовершеннолетних, систематически совершающих общественно опасные деяния, в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей. Таких несовершеннолетних было помещено –17, двое из которых, учащиеся средней школы №3  и коррекционной школы №7, в общей сложности совершили 16 преступлений. Данные несовершеннолетние неоднократно направлялись в этот Центр, после чего по постановлению Елабужского городского суда были направлены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа. 
В течение года в социальный приют было помещено 23 несовершеннолетних, оказавшихся в ситуации опасной для их жизни и здоровья. 

Почти в каждом преступлении, совершенным подростком явно просматривается вина нас, взрослых. Особенно тревожат факты слабого контроля за детьми со стороны родителей. Сотрудники полиции регулярно проводят рейды на улицах нашего города и района, по пресечению правонарушений несовершеннолетними, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. А такие факты, к сожалению, имеют место. Безответственное поведение взрослых очень часто оказывается трагедией для ребенка. И примеры тому есть: когда в марте месяце  17-ти летний подросток зарезал 52-летнего мужчину;  в августе месяце произошло убийство подростка, находящего в состоянии алкогольно опьянения в ночное время на улице. В текущем году уже есть примеры, когда 1 января 16-ти летний несовершеннолетний   нанес  ножевое ранение 34-х летнему мужчине; 18 января 15 несовершеннолетних, собрались у своей знакомой на день рождении. Все они употребляли спиртные напитки. В результате один из приглашенных в тяжелой степени алкогольного опьянения был доставлен в ЦРБ; накануне 8 марта – опять же оставшиеся без присмотра подростки собрались в квартире, где употребляли спиртное и нарушали общественный порядок. 
Еще раз хочется подчеркнуть и обратиться к родителям - интересуйтесь, в каком состоянии явились домой ваш сын или дочь, есть ли запах алкоголя, с кем и как он или она провели это время, чем занимались. Ведь вовремя замеченное изменение - это шанс спасти Вашего ребенка от становления на путь правонарушителя, не говоря уже о преступнике. 
Ещё одно не менее важное направление в нашей работе – это обстановка на улицах и в общественных местах, где в прошедшем году зарегистрировано снижение преступности на 14%,  по раскрываемости мы занимаем 1 место по республике с результатом 67%. Однако, одним из фактов, существенно влияющим на состояние криминогенной обстановки, по прежнему является пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, остается на высоком уровне. Каждое второе преступление совершается в пьяном виде. Соответственно зафиксировано большое количество умышленных убийств 9 из 10 совершенных, причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, грабежей, краж. В первую очередь, это обусловлено доступностью спиртных напитков, острой ситуацией с алкоголизацией населения, низкой культурой потребления алкоголя. Каждый такой гражданин состоит на профилактическом учете в Отделе полиции. 

Зачастую правоохранительные органы вынуждены сталкиваться с дорожно-транспортными происшествиями и суицидами со стороны лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Две трети из них - молодые люди в возрасте до 35 лет, большинство прочувствовали потребность к спиртному еще в школьные годы.  При этом вблизи образовательных учреждений насчитывается по нашим данным не менее 10 магазинов, реализующих алкогольную продукцию. Для примера, рядом со школами № 8 функционирует целых три магазина: «Булгар», «Аленушка» и «Нурана», со школой №1 – «Махта», «Юлдыз» и «Каспий», школой №5 – магазин №35 и магазин «Продукты», где выявлялись факты продажи алкогольной продукции несовершеннолетним.
Товарищи депутаты! Сотрудниками полиции во взаимодействии с заинтересованными ведомствами, реализуется серьезный комплекс мероприятий, направленный на предупреждение пьянства и профилактику правонарушений. В прошедшем году неоднократно проводилась  операция «Алкоголь». Тем не менее, происшествий, где в фабулах значится -  «алкогольная интоксикация», «находился в состоянии алкогольного опьянения», меньше не становится. Поэтому нами непрерывно ведется профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Так, за 12 месяцев 2013 года к административной ответственности за распитие спиртных напитков и появление в пьяном виде в общественном месте привлечено 6 459 правонарушителей, в среднем за неделю статистически выявляется более 100 граждан ставших нарушителями общественного порядка на почве употребления спиртных напитков. 

Также проводится профилактическая работа по выявлению нарушений в сфере реализации требований Закона Республики Татарстан от 22.11.2010 года №80-ЗРТ и Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.10.2010 года №867, направленная на недопущение правонарушений связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции и сигарет, в том числе несовершеннолетним. Так, за 12 месяцев  к административной ответственности привлечено 137 работников торговли, из них за реализацию несовершеннолетним 57. Несмотря на это, продавцы торговых павильонов продолжают нарушать законодательство. Еще раз хочу напомнить, что в случае выявления в течение года повторного факта реализации алкогольной продукции одним и тем же лицом, оно будет привлечено к уголовной отвественности. В связи с  чем, еще раз предупреждаю владельцев торговых точек и магазинов задуматься о правовых последствиях, а  их клиентов о своем здоровье.
Уважаемые депутаты! Сдерживающим фактором уличной преступности, в том числе со стороны лиц, находящихся в состоянии опьянения, может стать привлечение граждан к охране общественного порядка на возмездной основе.

Тема крайне актуальная, тем более что соответствующий закон «Об участии граждан в охране общественного порядка» в 2005 году принят. На сегодняшний день имеется решение Елабужского городского совета от 19  декабря 2011 года №88 «Об утверждении Положения о народной дружине в муниципальном образовании города Елабуга и Елабужского района», регламентирующее деятельность ДНД. Постановлением главы Елабужского муниципального района № 2788 от 24 декабря 2012 года создан штаб Добровольной народной дружины. Руководителем штаба  ДНД назначен первый заместитель руководителя исполкома Елабужского муниципального  района Айрат  Гайнемухатович Шамсутдинов.

Однако,   добиться выхода в состав ДНД работников предприятий города не предоставляется возможным,  в связи с нерешенностью вопроса по  материальному стимулированию или предоставлению выходных дней работникам предприятий. На сегодняшний день добровольно поступило 17 заявлений от работников гор.исполкома о включении их в ДНД, составлен график выхода на ОПОП №1, который не соблюдается и люди не выходят. Также решается вопрос о включении в ДНД 16 человек от ОЭЗ и 16 человек от ЕлАЗа, в настоящий момент  формируются списки, проводится проверка данных лиц по информационным учетам.   Но имеются и отрицательные моменты, от «Пищекомбината» поступило письмо о невозможности выделить сотрудников в ДНД, а «Алабуга Соте» вообще уклоняются от ответа. 

Важно решить вопрос с руководителями предприятий, учреждений и организаций Елабужского  района о выделении людей, которые вошли бы в состав добровольных народных дружин, используемых в помощь сотрудникам полиции при охране общественного порядка при проведении массовых мероприятий, совместное участие в профилактических рейдах и о финансировании имеющейся юридической нормы Закона за счет средств местного бюджета. На сессии в 2012 году эта проблема озвучивалась, но к сожалению, остаётся не решённой.

Уважаемый Геннадий Егорович! В продолжение темы не могу не остановиться на вопросе функционирования и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». С целью слежения за оперативной обстановкой в общественных местах в 2007 году было введено в эксплуатацию 22 камеры видеонаблюдения, охватывающие места массового пребывания граждан, с выводом видеосигнала в дежурную часть отдела. Каким бы надежным не  было обрудование, без должного обслуживания оно со временем приходит в негодность. На сегодняшний день, в дежурную часть не поступает  изображние с 11 камер видеонаблюдения. Считаю, что данную работу пускать на самотек нельзя, так как это было и остаётся самой хорошей мерой профилактики. 
Не менее актуален вопрос и состяния обстановки на дорогах города и района. Всего за отчетный период произошло 3 211 дорожно-транспортных происшествий, из них  143 с пострадавшими, в которых погиб 21 человек и 188 получили ранения.
Зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, по сравнению с прошлым годом снижение составило на 14%, 1 ребенок погиб.

Основными причинами происшествий являются преднамеренные нарушения Правил дорожного движения, напрямую влияющие на тяжесть последствий, такие как:

· нарушение скоростного режима (52 ДТП или 36% от количества совершенных ДТП);
· выезд на полосу встречного движения (12%);

· из-за неудовлетворительного состояния дорог и улиц произошло 11% ДТП, в результате которых 4 человека погибло и 24 получили ранения;

· из-за нарушения Правил дорожного движения пешеходами – 13%, в которых погибло 8 человек и получили ранения - 11;

· 3 ДТП совершено водителями, в нетрезвом состоянии при которых 1 человек погиб. 

Самое главное с каждым годом колиечство трансопртных средств  в городе увеличивается и здесь без взаимного уважения на дорогах - между водителями, пешеходами обстановку наладить очень тяжело. Понятно, что эта проблема существует не только у нас, но и по всей Республике, однако совместными усилиями мы должны предпринять все меры по обеспечению безопасности на дорогах прежде всего, нашего города.
Завершающим этапом борьбы с преступностью является расследование преступлений. За 12 месяцев 2013 года из 864 преступлений в суд направлено 667 уголовных дел и 222 остались не раскрытыми. 
В целом, в текущем году совершили преступления 579 человек, из них: 354 не имеют постоянного источника дохода, 235 – ранее уже совершали преступления; 281 – в состоянии алкогольного опьянения, 55 – женщин.

В результате совершения преступлений пострадало 625 человек, в том числе  273 женщины, 64 пенсионера, 68 несовершеннолетних.
И в завершение своего выступления я хотел бы отметить, что для вас и для нас необходимы постоян​ная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борь​ба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

От лица всех сотрудников полиции и от себя лично благодарю каждого из присутствующих в зале за конструктивное взаимодействие, внимание к нашим проблемам и поддержку, и рассчитываю на дальнейшее плодотворное сотрудничество. 
Хочу сказать, что одним из основных критериев оценки нашей деятельности было и остаётся мнение населения о работе полиции. И первостепенной задачей является для нас – максимально сделать всё для того, чтобы каждый человек чувствовал себя в безопасности и спокойно - дома, на улице, и знал, что может рассчитывать на помощь полиции.

Благодарю за внимание, доклад окончен. 
Начальник отдела МВД России по Елабужскому району

полковник полиции





 Ю.Н. Пономарев
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