Отчет начальника отдела МВД России по Елабужскому району на сессии депутатов г. Елабуги и Елабужского муниципального района по вопросу

«О состоянии общественного порядка и безопасности на территории Елабужского муниципального района в 2015 году».

Ежегодно традиционным стало мое выступление перед общественностью по вопросу о состоянии общественного порядка и безопасности на территории Елабужского муниципального района. Целью данного мероприятия является реализация принципов открытости и публичности, создание условий на получение достоверной информации о работе полиции. Кроме того, именно открытость и публичность являются важнейшими составляющими при формировании объективного общественного мнения о деятельности полиции при защите граждан от преступных и иных посягательств, охране общественного порядка и обеспечении достойного уровня общественной безопасности.   
В своем докладе я проинформирую Вас о криминогенной обстановке, результатах работы Отдела, и задачах, которые нам вместе необходимо решить уже в наступившем году. В 2015 году совершено свыше 800 преступлений, что на 12% больше уровня показателя 2014 года. Уровень преступности в Елабужском муниципальном районе в расчете на 10 тыс. населения составил 98,5 преступления, что ниже, среднего значения по Республике и категории (РТ – 135,1; Категория –109,7).
По итогам 12 месяцев 2015 года рассмотрено более 15 000 заявлений и сообщений поступивших в дежурную часть, кроме того поступило 122  письменных обращения от граждан и организаций, предоставлено более 13000 государственных услуг. 

Необходимо отметить что, в 2015 году система  МВД пережила  очередное сокращение. Ему подверглись подразделения аппарата министерства, оказывающие  нам помощь в раскрытии наиболее сложных и резонансных преступлений; и на 37% сокращено наше  подразделение вневедомственной охраны.  Но при этом нам удалось сохранить  количество групп задержаний, которые при  отсутствии сработок сигнализации осуществляют охрану общественного порядка на улицах  города.
Несмотря на все трудности, мы имеем хорошие результаты оперативно-служебной деятельности,  как по абсолютному количеству раскрытых преступлений, так и по их раскрываемости.  По итогам прошедшего года раскрыто свыше 500 преступлений всех категорий,  раскрываемость составила более семидесяти процентов,  а тяжких и особо тяжких – 65,4.

Наиболее ответственная и значимая работа проводилась по раскрытию преступлений, отнесенных к категории тяжких и особо тяжких. Раскрыты все убийства, совершенные в 2015 году, умышленные причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом, изнасилования.

Сохранилась положительная динамика сокращения количества регистрируемых краж (-0,7%), разбойных нападений (-40,0%), фактов неправомерного завладения автомототранспортом (-20,8%) и поджогов (-14,3%).

Окончено расследование и направлены на рассмотрение в суд уголовные дела по 583 преступлениям (+8,8%), на полтора процента сократилось количество приостановленных, то есть не раскрытых преступлений.

В соответствии с критериями оценки, деятельность  нашего отдела оценена «удовлетворительно»,  эффективность работы составила 98,9 – это 2 место среди 9 отделов 1 категории.

Благодаря принимаемым мерам, в 2015 году раскрыта кража 450 000 рублей, совершенная цыганами; серии краж из гаражей и в сельских поселениях района. 

В результате совместных грамотно спланированных и проведенных мероприятий задержана организованная группа лиц, организовавшая проведение азартных игр в городе. Кроме того, сотрудниками проведено 257 мероприятий по выявлению фактов организации и проведения азартных игр;  из незаконного оборота изъято 255 единиц игрового оборудования, возбуждено 5 уголовных дел.

Раскрыта кража с территории завода «Тракья Гласс Рус» на сумму свыше 10 миллионов рублей. 

В числе приоритетных остается борьба с незаконным оборотом наркотиков.  Закончено расследование по сорока шести  незаконным операциям с  наркотическими средствами, из которых каждое пятое – по фактам сбыта. Проблема наркомании  в городе приобретает достаточно острый характер. По итогам 2015 года на учете  состояло 262 наркозависимых лица, в 2014 году таковых было 216. 

В мае месяце задержана организованная группа, занимавшаяся сбытом наркотических средств на территории нашего города. Уголовное дело в отношении, которой в январе месяце было направлено в суд. Из  незаконного  оборота изъято 717 граммов наркозелья.  К административной ответственности за подобные правонарушения привлечено 58 человек, из которых 14 еще лишились  и водительских прав.

В действительности, привлеченных к ответственности лиц могло быть и больше. В связи, с тем, что все исследования приводятся в Казани, и это длится около двух-трех недель, и пока результаты возвращаются к нам, как правило, данные лица уже уезжают из нашего города (в основном это жители других городов), после чего их привлечь к ответственности становиться проблематично. К тому же в текущем году, финансирование вообще отсутствует, в связи, с этим мы не можем направлять на исследования анализы задержанных на предмет употребления наркотических средств. Последствия этого - лица могут спокойно употреблять наркотические средства, будучи не привлеченными даже к административной ответственности. 
Важным направлением деятельности Отдела является профилактика экстремизма и терроризма, недопущение  нарушений межнациональных и  межконфессиональных отношений, особенно в условиях проявления его в последнее время; учитывая  сложившуюся обстановку между Россией и  другими странами, активностью участников исламского государства ИГИЛ. Данная работа проводится в тесном взаимодействии с МВД  республики, прокуратурой и Федеральной службой безопасности.  За 12 месяцев 2015 года на основании собранных сотрудниками отдела материалов вынесено 31 прокурорское предостережение и составлено 4 административных протокола за публичную демонстрацию нацистской символики, атрибутики экстремистских организаций. Уважаемые депутаты! В этом направлении необходима своевременная и адекватная реакция, контроль и предупредительные мероприятия. Должным образом должна быть организована работа с иностранными гражданами, прибывающими на территорию Елабужского муниципального района. По итогам 2015 года официально в УФМС Елабужского района поставлено на учет свыше 7 000 иностранных граждан. Выявлено 40 нарушений миграционного законодательства.
Самое серьезное внимание нами уделяется обеспечению охраны общественного порядка на улицах города, особенно при проведении массовых мероприятий.  Сотрудниками Отдела обеспечен  правопорядок на более чем 60 общественно-политических, культурно-массовых и спортивных  мероприятиях, в том числе, таких как торжественное празднование семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне, Чемпионат мира по  водным видам спорта и турнир категории «Мастерс» в г.Казани, куда было направлено 25% личного состава, Спасская Ярмарка, выборы Президента Республики Татарстан и депутатов представительных органов местного самоуправления Республики. При поддержке наших коллег – руководителей правоохранительных органов, администрации города все  мероприятия проведены на высоком уровне и без ЧП. Всем за это отдельное спасибо.
Совершенствование системы управления нарядами наружных служб, оперативное наблюдение за лицами, склонными к совершению  уличных преступлений, нацеленность личного состава на профилактику преступлений на улицах и в общественных местах дали весьма неплохие результаты. Раскрываемость преступлений данной категории возросла до семидесяти  четырех процентов, что является лучшим результатом за последние десять лет.

Однако имеется проблема в развитии Концепции и построения АПК «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 3.12.2014 №2446-р. Где первым функциональным требованием является обеспечение правопорядка и профилактика правонарушений на территории муниципального образования, которая в основном базируется на видеонаблюдении и видеофиксации, в том числе ситуаций чрезвычайного характера. На сегодняшний день из 665 объектов с массовым пребыванием населения лишь 25% из них или 171 объект оснащен системой видеоконтроля, безопасность контролируется и фиксируется  работой  1551  камерой   видеонаблюдения. 

В систему видеомониторинга Отдела интегрировано лишь 24 городские видеокамеры, 15 из которых в течение всего 2015 года были не исправны. В рабочем состоянии только 8 – это те видеокамеры, которые находятся на балансе города. 
Уважаемый Геннадий Егорович! Нами проведен анализ оперативной обстановки на улицах и в общественных местах  за 2014, 2015 годы, по результатам которого определены наиболее криминогенные  места, где необходимо дополнительно установить видеокамеры. Считаю, что в первую очередь они нужны на территории Шишкинских прудов, Александровского парка, ставшие постоянным местом проведения всех крупных спортивных и культурных мероприятий в городе.  

Кроме того, в рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации №272 от 25 марта 2015г «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» в ходе проведения обследования объектов, включенных в реестр в обязательном порядке проводится  работа с руководителями хозяйствующих субъектов,  где собственникам либо правообладателям данных объектов разъясняется необходимость  установления  достаточного количества внешних и внутренних камер видеонаблюдения с глубиной архива – не менее 30 суток непрерывной видеозаписи.
При этом следует отметить, что в  местах,  оснащенных системой видеонаблюдения, уровень преступности сводится к  нулю, а если  совершаются, то раскрываются по «горячим следам».  

Еще одно направление деятельности в работе полиции это выявление экономических преступлений и противодействие коррупции. Выявлено тридцать восемь преступлений экономической направленности, из которых тридцать четыре процента относятся к  категории тяжких и особо тяжких. В работе по данному направлению приоритеты остаются прежними:

- недопущение хищений государственной  и муниципальной собственности;

- контроль за средствами, выделенными для реализации нацпроектов;

- борьба с коррупцией;

- пресечение фактов нелегальной торговли алкоголем и незаконной игорной деятельности.

Не снижается интенсивность работы в сфере борьбы с незаконным оборотом алкоголя. С начала года во взаимодействии с заинтересованными ведомствами мы провели свыше восемьсот проверок точек  реализации спиртных напитков. В ходе проверок: за реализацию спиртосодержащей продукции домашней выработки к административной ответственности привлечено 13 человек (АППГ - 13). Составлено 55 административных протоколов за продажу алкогольной продукции в ночное время (п/г - 33), 52 – за реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним. Возбуждено 3 уголовных дела по факту реализации спиртосодержащей жидкости, не отвечающей требованиям безопасности для здоровья человека (по ст.238 ч.1 УК РФ). Изъято 1557 литров алкогольной и  спиртосодержащей жидкости. 

Статистика свидетельствует о том, что хотя коренного перелома не произошло, но темпы роста «пьяной» преступности снижаются с каждым годом. Есть еще над  чем работать, но мы уверены, что находимся на правильном пути. По итогам 12 месяцев за  появление  в пьяном виде привлечено 5 956 лиц, за распитие в общественном месте – 277 и свыше тысячи - за совершение мелкого хулиганства.

Стоит отметить, что сотрудники полиции совершенствуют свою деятельность постоянно, так как жизнь ежедневно ставит перед нами все новые и новые  задачи. В последнее время на криминогенную обстановку оказывает влияние и технический прогресс. Все больше регистрируется преступлений, совершаемых с использованием Интернет-технологий, сотовой связи.  На сегодняшний день каждая четвертая кража – это кража с  банковских карт, причем отдельные банки вместо того, чтобы возмещать убытки клиентов из-за пробелов в своей информационной защите, как того требует действующее законодательство, под надуманными предлогами отправляют граждан  в полицию, так как выступать самим в роли потерпевших им хочется меньше всего – и репутация страдает, да и знают они о том, что раскрывать такие преступления  крайне тяжело – ведь похищенные средства в течение нескольких часов переводятся в любую точку мира. Данные преступления, как правило, совершаются лицами, проживающими на территории других регионов, имеющие определенные навыки. Но мы работаем и по этому направлению. С использованием интернет-технологий в Елабужском районе совершено 58 мошенничеств и краж. Большинство из них составляют покупки в несуществующих  виртуальных магазинах, продажи по объявлениям в АВИТО и другие. По нашим прогнозам удельный вес компьютерной преступности будет расти с каждым годом. Несмотря на приминаемые меры разъяснительного характера, граждане остаются, излишне доверчивы. В связи, с чем прошу местные средства массовой информации, Елабужскую службу новостей, как можно больше и чаще предупреждать граждан о новых существующих схемах мошенничеств и краж. 
Уважаемые депутаты! Я умышленно так подробно останавливаюсь на освещении криминогенной обстановки в нашем городе.  К сожалению, настают времена, когда без поддержки всех институтов гражданского общества обеспечить должный уровень общественной безопасности будет крайне непросто. 

Понимание этого есть на всех уровнях власти, о чем свидетельствует тот факт, что в 2014-2015 годах принято столько  нормативных актов в сфере охраны общественного  порядка, сколько не было за последние пять-десять лет. Их реализация, несомненно, оказывает положительное влияние на эффективность работы. Благодаря закону Республики Татарстан «Об общественных пунктах охраны правопорядка» у нас появилась новая категория муниципальных служащих – руководители  ОПОП, которые в идеале должны стать теми должностными лицами, которые отвечают за проведение на местном уровне мероприятий по обеспечению безопасности населения. Во втором полугодии в тесном взаимодействии с Исполнительным комитетом была проделана работа по подбору сотрудников на эти должности и их обучению.

Принятые меры позволили добиться определенных результатов. За полгода начальниками ОПОП выявлено более 300 административных  правонарушений, в основном в сфере благоустройства. Сумма наложенных штрафов превысила двести тысяч рублей, из которых уже взыскано более ста тридцати.

Совместно с участковыми уполномоченными они осуществляют  обход жилого сектора, знакомятся с  населением, проводят профилактическую работу. Вместе с тем, говорить о том, что по данному направлению не возникает проблемных вопросов, было бы неправильно. 

В первую очередь они касаются финансового обеспечения, так как начальники ОПОП получают на руки 12 тысяч рублей в месяц, при этом, отсутствует материально-техническая оснащенность начальников ОПОП: за свой счет ими были приобретены фотоаппараты, нет канцтоваров, все бланки они печатают также за свой счет, в опорных пунктах на рабочих местах не обеспечены орг.техникой. 

В настоящее время принято решение о введении помощников для начальников ОПОП.  Заработная плата, которых  8 000 тысяч, при этом одно из основных требований наличие высшего образования. В связи с этим мало кто хочет, вернее сказать, пока никого нет, кто бы пошел на эту должность. Однако, в этом направлении работа тоже проводится. Один из выходов из данной ситуации видится в создании некоего премиального фонда из  взысканных штрафных средств. 
Вторая проблема касается собственно помещений ОПОП, где необходимо провести косметический ремонт. Последний раз он был в опорном пункте №1, расположенного по пр.Нефтяников, пять лет назад, в остальных и того более. Единственный опорный  пункт, который не требует ремонта №5, который недавно переехал в новое помещение.

Еще одной формой участия граждан в деле охраны правопорядка являются добровольные народные дружины, созданные на  основании соответствующего Федерального закона «Об участии граждан в охране общественного порядка» и аналогичного республиканского нормативного акта.

На сегодняшний день в городе создано 35 дружин, из которых 20 ДНД создано на предприятиях и организациях  города, и 15 ДНД в селах района из числа  инициативных граждан. Общая численность дружин 431 человек. Прошу понять меня правильно – речь не идет о копировании опыта советской эпохи с массовыми выходами тысяч дружинников, формализмом и наказаниями за  неучастие в деятельности дружин.  Достаточно того, чтобы люди помогали нам обеспечивать правопорядок в микрорайоне своего проживания, работы или учебы. В связи с чем, разработаны графики выхода народных дружин, которые необходимы для понимания участковыми инспекторами и начальниками ОПОП, на чью помощь они могут рассчитывать в тот или иной день.

За прошедший год при участии дружинников пресечено свыше двухсот административных правонарушений. Эта ощутимая  помощь полиции в деятельности по обеспечению общественной безопасности и правопорядка  на улицах города. Вместе с тем и по данному направлению существуют проблемные вопросы. И один из них – формирование ДНД. Свое нежелание заниматься этим вопросом руководители предприятий маскируют рекомендательным характером положений федерального закона и  непониманием. Так, в декабре месяце количество дружин зарегистрированных в Елабужском районе было 42, однако в связи с отказом в участии в обеспечении граждан в охране общественного порядка, 7 дружин, общей численностью 106 человек в итоге были сняты с учета. Хотя, как мне кажется, именно руководители предприятий и организаций  должны быть заинтересованы в обеспечении правопорядка на прилегающей территории, если, конечно, они заботятся о благополучии своего предприятия и своих сотрудников.
Еще одним нерешенным вопросом остается создание дворовых ДНД. 3 ноября 2015 года на совместном заседании Совета Безопасности Республики Татарстан, Координационного совещания по обеспечению правопорядка и антитеррористической комиссии в Республике Татарстан Президентом Республики Р.Н.Миннихановым была поставлена задача, до конца первого квартала, сформировать народные дружины, исходя из принципа организации их деятельности на территории проживания членов народных дружин, то есть это «дворовые дружины», поселковые, сельские дружины, объединения или товарищества собственников жилья, территориальные общественные самоуправления.  Если взять сельские дружины, то как я уже отметил, с этим у нас все в порядке. Чего не скажешь о дворовых дружинах. Геннадий Егорович, предлагаю отдельно собраться Штабу ДНД, ТСЖ, ТОС совместно с нами обсудить данную проблему. 
Уважаемые депутаты! Террористические акты, совершенные в последнее время в различных концах света, наглядно  свидетельствуют о том, что проблема профилактики  терроризма и экстремизма отнюдь не потеряла своей актуальности, и реализуемые по данному направлению меры лишними не бывают, тем более что параллельно они  положительно влияют на состояние криминогенной обстановки. В связи с этим я хотел бы обратить Ваше внимание на три вопроса.

 Во-первых, это паспортизация объектов с массовым пребыванием людей. Таковых в нашем городе насчитывается 193, из которых 90% имеют паспорта безопасности, оформленные в соответствии с Постановлением  Правительства России №272. Напоминаю, что до 01 апреля все паспорта должны быть уже подписаны.

Вторым аспектом данного вопроса является техническая укрепленность объектов хранения товарно-материальных ценностей. Практика показывает, что элементарная бесхозяйственность, легкомысленное отношение к сохранности имущества является основной причиной совершения  преступлений против собственности. Так, на территории Елабужского муниципального района расположено более пятисот объектов хранения ТМЦ. Проведенные уже в текущем году обследования показали, что из более девяносто объектов хранения ТМЦ лишь шестьдесят процентов соответствуют предъявляемым требованиям.
Третий аспект рассматриваемого вопроса – это создание системы придомового видеонаблюдения, которая позволит не только повысить раскрываемость, но и  профилактировать совершение преступлений и правонарушений. И здесь необходима реализация скоординированных мер администрации, правоохранительных органов, управляющих компаний и товариществ собственников жилья: во вновь возводимых домах система видеонаблюдения  должна быть одним из условий окончания строительства; с жильцами других домов должна быть проведена серьезная пропагандистская компания. К сожалению, в данном вопросе мы далеко отстаем от соседних Набережных Челнов, где системой видеонаблюдения всего за полгода оборудовано свыше шестисот многоквартирных домов. При этом, хочу сказать, что количество совершенных преступлений иногородними лицами на территории нашего района составляет – 20%, не говорю о совершаемых ими мелких краж с торговых центров, магазинов и других правонарушений.
Не могу оставить без внимания вопрос обеспечения безопасности дорожного движения. Количество дорожно-транспортных происшествий в сравнении с 2014 годом снизилось на двадцать пять процентов, в том числе уменьшилось число погибших и раненых на тридцать три и двадцать шесть процентов соответственно. Однако, основная часть ДТП, в которых пострадали люди, произошли именно в городе. Казалось бы, для профилактики  проводится немало мероприятий: только за 2015 год проведено свыше 60 рейдов, выявлено свыше двадцати семи тысяч административных правонарушений, из них за превышение скорости свыше 5 000, управление транспортным средством без ремня безопасности свыше четырех тысяч, свыше семисот - за проезд на красный свет светофора. С целью снижения аварийности из-за нарушения скоростного режима выставляются 14 приборов видеофиксации,  сами видите, что они у нас стоят как в городе, так и на трассе. Но как показывает статистика этого не достаточно. Из 52 произошедших в городе дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими более семидесяти процентов  совершено на не освещенных участках дорог, а также на пешеходных переходах. В целях снижения ДТП, связанных с наездами на пешеходов, проведены обследования с фотосъёмкой всех регулируемых и нерегулируемых пешеходных переходов. Нами внесены предложения по обустройству пешеходных переходов в соответствии с ГОСТ, то есть необходимо установить дорожные знаки и нанести желто-белую разметку - «зебру». Согласно Перечня поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина, предусмотрев в первоочередном порядке их оснащение вблизи дошкольных учреждений и общеобразовательных школ. Также  вблизи каждого нерегулируемого пешеходного перехода положить искусственные неровности. В настоящее время  прошлогоднюю разметку на дорогах города уже не видно, в связи, с чем ее необходимо нанести своевременно.  И хотелось бы, чтобы она была сделана термопластиком. Я понимаю, что на это необходимо гораздо больше денежных затрат, но считаю, что лучше сделать один раз хорошо, чем каждый год наносить разметку краской. 

Что же касается освещенности дорог, то в первую очередь оно необходимо: на улице Окружное Шоссе, начиная с поворота на Танайку до улицы Марджани; также на автодороге «Елабуга - Танайка»; нет освещения и на объездной дороге с четвертого микрорайона до ул. Горького. К тому же, на некоторых участках дорог освещение требует замены. 

Кроме того, считаю необходимым на пересечение со второстепенными дорогами  проспекта Нефтяников от улиц Гассара до Г.Тукая и  с улицы Московской - от улиц Тукая  до Городищенской оборудовать искусственными неровностями. В связи с тем, что  основная часть совершенных там ДТП являются следствием не предоставления иногородними водителями преимущества автомашинам, движущимся по главной дороге.  Данные искусственные неровности также должны быть установлены в соответствии со стандартами ГОСТ, а не так как захочется. 

И другая проблема, которая наступила с приходом весны, это состояние дорог в городе и на трассе, где явно требуется ямочный ремонт.  Только за последние два месяца уже поступило 32 сообщения, что машины попадают в эти ямы, пробивают колеса, совершаются ДТП. Ежегодно на дорогах погибает свыше 10 человек и наша с вами задача не допустить жертв на территории нашего города и района.
Уважаемый Геннадий Егорович, уважаемые депутаты! Давно доказано, что сложности в социально-экономической сфере особенно остро отражаются на подрастающем поколении.  Именно поэтому в сфере нашего особого внимания должны быть вопросы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, тем более, что в 2015 году число подростков, привлеченных к уголовной ответственности возросло на восемнадцать процентов, а к административной –  на десять. Больше совершено несовершеннолетними грабежей, краж. К тому же, ими совершено 4 особо тяжких и тяжких преступления.  Вызывает беспокойство рост преступлений совершенных несовершеннолетними в общественных местах на сорок один процент. 187 подростков за 12 месяцев выявлено в ночное время на улицах без сопровождения взрослых. И это только видимая часть преступности несовершеннолетних. По итогам 2015 года на профилактическом учете состояло девяносто семь неблагополучных семей и 77 несовершеннолетних. На сегодняшний день 146 детей проживают в неблагополучных семьях, и организовать должную профилактическую работу только силами полиции или социальной службы просто нереально. Это проблема комплексная, и решать ее надо комплексно. Ведь ответственность за воспитание детей лежит не только на правоохранительных органах, а в первую очередь на родителях. Всему нас учит семья и школа. Родители должны заниматься воспитанием детей. При наличии в правоохранительных органах информации о трудных подростках, неблагополучных семьях, им уделяется повышенное внимание. Призываю всех субъектов профилактики повернуться «лицом» к проблеме подростковой преступности. Со стороны управления образования, здравоохранения, обыкновенных граждан  должна поступать своевременная  информация о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации, чтоб можно было принять предупредительные меры.
Уважаемые депутаты! Заканчивая свое выступление, я хотел бы сказать следующее. Хотим мы того или не хотим, вопрос обеспечения безопасности является одним  из самых серьезных. И поэтому в условиях развития нашего города необходимо на постоянной основе проводить весь комплекс мер, направленных на обеспечение общественной безопасности, с привлечением всех заинтересованных  структур, и не только государственных.
И конечно хочу выразить слова благодарности всем взаимодействующим органам, представителям общественности и гражданам, за совместную работу по укреплению правопорядка: “Так как мы, сотрудники полиции, понимаем, что, без поддержки администрации, правоохранительных органов, представителей средств массовой информации, простых жителей, не смогли бы решать задачу поддержания на должном уровне состояния правопорядка и безопасности в нашем с вами городе и районе. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество по укреплению безопасности граждан и гостей города в дальнейшем.
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