Анализ обращений граждан поступившие на телефон «Горячей линии с Главой ЕМР»  12.08.2014г

На очередной «Горячей линий» к Главе Елабужского района Г.Е.Емельянову обратилось 13 граждан по 21 вопросу, из них 12 вопросов по жилищно-коммунальному хозяйству:

· Начисления по услуге ГВС – 2 вопроса,

· Установка поручней у почту на ул.Тукая – 1 вопрос,

· Капитальный ремонт зданий – 1 вопрос,

· Начисление ОДН – 2 вопроса,

· Затопление подвала – 1 вопрос,

· Протечка кровли – 2 вопрос,

· Проведение коммуникаций в новом микрорайоне (по дороге в с.Хлыстово) – 1 вопрос,

· Благоустройство территории после ремонтных работ – 1 вопрос,

· Работа системы вентиляции – 1 вопрос.

Как мы видим вопросы все разносторонние: это и детские площадки и ОДН и многое другое…
Остановлюсь на некоторых прозвучавших в прямом эфире вопросах:

Татьяна Григорьевна Хабибрахманова (ул.Тукая, д.31, кв.96), инвалид первой группы по зрению, обратилась по вопросу установки поручней у здания почты на ул.Тукая.
Елабужский филиал «Почты России» арендует данное здание, на сегодняшний день получено согласование собственника помещения на установку поручней, на этой неделе ожидается поступление финансирования. Работы будут выполнены до конца сентября.

Галина Юрьевна Горбунова (ул.Окружное шоссе, д.29, кв.60) обратилась по вопросу подачи Горячего водоснабжения, не соответствия температурного режима, а также по наличию воды в подвале дома.
Обслуживающей организацией ООО «ТИС» выполнены работы по замене аварийного участка трубы. 29 августа произведен замер температуры горячей воды в данной квартире: на кухне температура ГВС +45С, в ванной комнате +57С.

Также проведено обследование подвала дома, по результатам которого 13 августа устранен засор канализации и проведена дезинфекция подвального помещения.

Валерия Валерьевна Фазлетдинова (пр.Мира, д.71, кв.41) пожаловалась на протечку кровли балкона. 

Сразу в день проведения предыдущей «горячей линии», 12 августа специалисты Департамента ЖКХ, Жилищной инспекции, управляющей и обслуживающей организаций выехали по данному адресу для комиссионного обследования кровли балкона. Было составлено предписание устранить выявленные нарушения до 1 октября 2014 года. Обслуживающая организация ООО «Ремстройсервис» выполнила ремонтные работы 15 августа с привлечением специализированной организации (альпинисты).
Однако не все вопросы удается быстро решать:

Так, например, по обращению Екатерины Егоровны Широбоковой (ул.Пролетарская, д.2, кв. 19) по ремонту кровли дома и благоустройству территории после ремонтных работ ресурсоснабжающих организаций. 12 августа обслуживающая организация «Жилкомфорт» выполнила работы по покрытию кровли бистеролом, в настоящее время протечек нет. Установка металлического фартука будет выполнена до 1 октября, т.к. требуются некоторые финансовые вложения для данных мероприятий. Благоустройство территории после работ по замене сетей МУП «Елабужский водоканал» выполнит также до 1 октября.
В прямом эфире также прозвучало 2 вопроса по начислению за ОДН. Да вопрос ОДН один самых сложных для всех нас. Согласно законов Российской Федерации установлены расчетные формулы для его начисления, однако в нашей жизни всегда присутствует человеческий фактор: Так например Галина Юрьевна Горбунова (ул.Окружное шоссе, д. 29, кв.60) сетует на высокий ОДН за горячую воду в своем доме. Однако в феврале этого года была проведена комиссионная проверка индивидуальных приборов учета данного дома, в результате которой было выявлено 5 нерабочих счетчиков, а также 15 квартир не своевременно передающих показания приборов учета. К слову отмечу, что управляющими компаниями ежедневно проводятся такие рейды, по проверке работы приборов учета, составляются акты обследований и подаются в Расчетно-кассовый центр для перерасчета. Хочу обратиться в Вам, уважаемые телезрители, кто как не вы сами знаете жильцов своих домов, своих соседей. Ведь высокий ОДН в большинстве случаев возникает при несвоевременной подаче показаний приборов учета, при проживании квартирантов в квартирах с «нулевыми счетами», при установке разного рода «приспособлений», чтобы исказить работу приборов и т.д. Прошу оказывать содействие управляющим компаниям для выявления таких квартир. Только в этом случае мы вместе с Вами сможем снизить ОДН до нормативных значений, а лучше исключить совсем!
Возвращаясь к вопросу Галины Григорьевны, повторная проверка индивидуальных приборов учета в Вашем доме запланирована на конец сентября. 
В целом, анализируя обращения граждан за последние 3 месяца, отмечу, что вопросы действительно становятся многогранными и разносторонними. Ваши обращения, поступающие на «горячую линию», озвученные на встречах с председателями советов многоквартирных домов, подсказывают нам в каком направлении необходимо усилить свое внимание.  
