Анализ обращений граждан поступившие на телефон «Горячей линии с Главой ЕМР»  22.07.2014г

По результатам «Горячей линий», всего к Главе Елабужского района Г.Е.Емельянову обратилось 14 граждан по 20 вопросам, из них:

· Перерасчет за недопоставленные услуги – 1 вопрос,

· Качество предоставляемых услуг – 2 вопроса,

· Благоустройство придомовой территории и детских площадок – 8 вопросов,

· Текущий ремонт здания – 1 вопрос,

· Начисления ОДН за электроэнергию – 1 вопрос,

· Начисления за ГВС
- 3 вопроса,

· Уличное освещение – 1 вопрос,

· Паспортный стол (прописка) – 1 вопрос,

· Работа почтовых отделений – 1 вопрос,

· Газификация новых микрорайонов – 2 вопроса.

Как и прежде наиболее острым является вопрос благоустройства придомовых территорий, особенно после ремонтных работ ПТС и Водоканала. Необходимо отметить, что данные предприятия усилили свою работу этом направлении.

Хотелось бы остановиться более подробно на некоторых прозвучавших в прямом эфире вопросах:

Елена Петровна Колупанко, проживающая по ул.Марджани 7б, обратилась к Главе района Г.Е.Емельянову с просьбой разобраться с причиной перевода долгов на новый лицевой счет за прошлые года, когда она жила в аварийном доме №33 по ул.Разведчиков. 
Согласно Постановления правительства РФ №354 и Жилищного кодекса РФ собственник (наниматель) жилого помещения обязан своевременно и в полном объеме вносить плату за жилищно-коммунальные услуги. На момент проживания в жилом доме по ул.Разведчиков, за Еленой Петровной образовался долг по услугам ЖКХ перед поставщиком данных услуг – ТСЖ «Рябинка» свыше 15 тыс. рублей. Ввиду переезда должника по новому месту жительства, данный долг был перенесен на новый лицевой счет и житель обязан его оплатить. Отмечу, что смена места жительства граждан не означает списание ему всех долгов.
Нина Сергеевна Иванова, проживающая по ул.Молодежной, д.2, обратилась с жалобой на отсутствие горячей воды в её квартире.

22 июля специалисты обслуживающей организации ООО «РСУ-Сервис» выехали на данный адрес, провели работы по регулировке системы горячего водоснабжения. После чего, температура ГВС соответствует норме (расписка жильца имеется).

На горячую линию поступали вопросы, требующие некоторые денежные вложения, так например Николай Сергеевич (ул.Разведчиков, д.46), попросил заложить продух в подвале своего дома. Обслуживающая организация ООО «Ремстройсервис» данную работу выполнила в установленный срок (до 10 августа).
Как я уже говорил, большая часть обращений поступает по вопросу благоустройства придомовых территорий и детских площадок. Решение данных вопросов напрямую зависит от оплаты населением жилищно-коммунальных услуг. При имеющихся долгах населения в 117,9 млн. рублей, управляющим и  обслуживающим организациям, а также ресурсоснабжающим организациям не всегда удается качественно и в срок оказать ту или иную услугу. Обращаюсь к Вам, уважаемые жители нашего города, не забывайте своевременно исполнять свои обязанности, в том числе и по оплате за жилищно-коммунальные услуги.

Ресурсоснабжающим организациям для подачи качественной и бесперебойной услуги необходимо своевременно производить замену сетей и ремонт оборудования. 
С 4 до 8 августа ПТС были проведены плановые мероприятия по модернизации  котельного оборудования и ремонту магистральных сетей. Заменили 18м трубы, диаметром 720мм. Данная трасса снабжает отоплением и горячей водой 4-ый микрорайон г.Елабуги. 

Была произведена замена сетей ГВС на полиэтиленовые трубопроводы (PERT) в мкрн. 4-1 и мкрн.Танайка. Всего заменено 2 291 метров сетей. 
Также выполнена реконструкция тепловых сетей на жилых домах № 14,16 по ул.Пролетарская, №33,35 по пр.Нефтяников, №2 по ул.Строителей. Всего заменено 660 метров тепловых сетей.

В этом году планируется еще заменить сети ГВС в мкрн. 4-1 (от ЦТП-87 и ЦТП -73), а также заменить тепловые сети от котельной УППВОС на жилые дома №31 ул.Камала и №40 ул.Тукая. От котельной Д/сад №14 планируется замена сетей на ж/дом №44 по ул. Тугарова.
Основным направлением планово-ремонтной работы МУП «Елабужский водоканал» является замена сетей водоснабжения и водоотведения. В летний период произведен капитальный ремонт скважины с установкой нового насоса в районе ул. Карьерная, ожидается поступление второго насоса для резервной скважины. Этим будет решена проблема с водоснабжением дома №44 по ул.Тугарова и близлежащих домов. В период массового полива приусадебных участков, потребление воды возрастает и наблюдается факт отсутствия воды по адресам: ул.Нечаева, д.10, ул. Автомобилистов, д.12, ул. Камала, д.31, ул.Тукая, д. 40, 41, 41а. Для решения данного вопроса Водоканал провел работу по установке повысительных насосов в жилом доме ул. Камала, д.31 и ул.Тукая, д.41. Силами управляющих компаний произведен ремонт подкачивающего насоса в доме №12 по ул.Автомобилистов. 
В ближайших планах работы предприятия замена существующих сетей водоснабжения по ул.Джалиля (от пр.Нефтяников до ул.Казанская) полиэтиленовыми трубами диаметром 110 мм. Это улучшит водоснабжение районов ул. Казанская и Большая Покровская.
В рамках программы «Чистая вода «ведется реконструкция водоводов по Окружному шоссе (диаметром 325мм). Лимит денежных средств на реконструкцию составляет 4,8 млн. рублей.

Проведена реконструкция уличных и внутриквартальных сетей в 6 мкрн. Вода уже поступает потребителям по новым трубам.

В части водоотведения заменены наиболее аварийные участки протяженностью более 100м (от КНС-1 до КНС-5, диаметром 530 мм.). 

Промыт канализационный коллектор по ул.Первомайская (от ул.Джалиля до ул.Тугарова) гидродинамической машиной на базе КАМАЗа. 

Заканчивается строительство второго трубопровода от КНС-5 до РОС. 8-9 августа произведена врезка в существующий трубопровод (Д630мм) в районе населенного пункта Колосовка. Ввод в строй второй нитки позволит проводить ремонтные работы на трубопроводах без остановки КНС-5 и сброса аварийных стоков на рельеф.

Особое внимание ресуроснабжающих организаций уделяется вопросам благоустройства территорий после окончания ремонтных работ.

Проведение всех ремонтных работ возможно при своевременной и полной оплате потребленных услуг.

