Анализ обращений граждан поступивших к Главе ЕМР Г.Е.Емельянову на встречах с Председателями советов МКД и по телефону «Горячей линии»  с начала 2014 года

По поручению Президента Республики Татарстан, с 2014 года началась активная работа по информированию населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
С февраля месяца этого года, проводятся встречи Главы ЕМР Г.Е.Емельянова с населением, а именно с Председателями советов МКД. Всего таких встреч состоялось 6, на которых поступило 232 обращения от Председателей советов домов. 

Также ежемесячно, жители нашего города могут обратиться к Геннадию Егоровичу по телефону «горячей линии». На сегодняшний день всего проведено 8 «горячих линий», на которых с различными вопросами обратилось 122  жителя.

На последней «горячей линий», состоявшейся 8 сентября, к Главе Елабужского района обратилось 16 граждан по 23 вопросам, из них 13 вопросов по жилищно-коммунальному хозяйству:

· Ремонт крыши дет/сада -1

· Опломбировка  приборов учета– 1

· Капитальный и текущий ремонт зданий  – 6 

· Некачественное предоставление коммунальных услуг водоснабжения, водоотведения и отопления - 4
· Высокие тарифы за  ЖКУ – 1

Остановлюсь на некоторых вопросах:

Екатерина Андреевна (ул. Марджани, д.28, кв. 19) обратилась по поводу ремонта крыши детского сада №36.
Жилищной инспекцией 11 сентября было проведено комиссионное обследование детского сада, с участием специалистов ДЖКХ, управления образования  и департамента строительства при Исполкоме района. По результатам обследования, принято решение о необходимости срочного ремонта крыши и замены электропроводки. Ремонт кровли и системы электроснабжения был выполнен до 6 октября.
Ахметова Залида Ильясовна (ул. Тугарова, д.8а, кв.50) обратилась по вопросу высоких тарифов за жилищно-коммунальные услуги.
В соответствии с Жилищным Кодексом РФ структура платежей населения за жилищно-коммунальные услуги состоит из платы за коммунальные услуги и платы за жилищные услуги. 

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги рассчитаны с применением индекса цен с учетом инфляции с 1 июля 2014 года.
К коммунальным услугам относятся – холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, отопление, электроснабжение и газоснабжение. 

С 1 июля 2014г. общий рост платы за коммунальные услуги составил 2,6%, в том числе роста по водоснабжению не было, по теплоснабжению – 0,7%, водоотведению – 7,3%, по электроснабжению – 3,8%, по газу – 4,1%.

В соответствии с Федеральным законом № 210-ФЗ от 30.12.2004г. «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса» тарифы на коммунальные услуги утверждаются Государственным комитетом РТ по тарифам. С тарифами можно ознакомиться на сайте комитета kt.tatarstan.ru.
В соответствии с Жилищным кодексом РФ, тарифы на жилищные услуги утверждаются постановлением руководителя Исполнительного комитета Елабужского муниципального района. 

К жилищным услугам относятся - управление жилфондом, санитарная очистка, текущий ремонт, содержание лифтов, капитальный ремонт, найм.

С 1 июля 2014г. повышение  общего набора стоимости жилищных услуг составил 6,3%.
Тарифы на жилищные услуги разработаны исходя из представленных калькуляций Управляющих компаний города и специализированных предприятий с учетом планового коэффициента инфляции. При рассмотрении тарифов на жилищные услуги учитывается перечень и периодичность базовых работ. 
Уважаемые елабужане, повышение тарифов на услуги дворников, уборщиков лестничных клеток и мусоропровода, произведено на 17%.  Заработная плата обслуживающего персонала увеличена на 10% (с учетом налогов – 12%), что остается на уровне тарифного соглашения 2010 года и составляет в среднем 8600 рублей, а по тарифному соглашению 2014 года должна составлять 11,5 тысяч рублей. Низкая зарплата является одной из главных причин дефицита кадров в обслуживающих организациях.
Также поступило обращение Беспаловой Н.Е. (пр.Мира, д. 34, кв.223) по низкой температуре воздуха в квартире в зимний период. 
После пуска тепла в 2014г. произведена повторная регулировка системы отопления в данном доме. Данный дом находится на контроле управляющей компании «Жилкомфортсервис» и обслуживающей организации ООО «РСУ-Сервис». 
Начало отопительного периода 2014-2015гг отличалось от предыдущих лет, а именно подача тепла в МКД осуществлялась по заявкам Председателей Советов МКД. Согласно законодательства Российской Федерации, теплоснабжение в жилые дома должно подаваться при среднесуточной температуре воздуха 8 градусов в течение 5 дней. Таким образом, в тех домах, где Председатели Советов не подали заявку на подключение тепла, подача в массовом порядке производилась с 6 октября. Отмечу, что в нашем городе обслуживанием внутридомовых инженерных сетей тепло и водоснабжения занимаются две подрядные организации: в УК «Жилкомфортсервис» - ООО «РСУ-Сервис», в УК «Домуправ-3» и «Жилсервис» - ООО «ТИС». 

Кроме того, в рамках подготовки к отопительному сезону, с 20 октября начнутся обследования жилых домов, на предмет герметизации входных дверей, наличия остекления в подъездах и т.д. Данные мероприятия проводятся управляющими организациями, совместно со специалистами Департамента ЖКХ и Жилищной инспекции.

Пользуясь случаем, считаю необходимым довести до населения следующую информацию:

 В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011г.№416-ФЗ и постановлением Правительства РФ от 08.11.2012г. №1149  внесены изменения в части формирования тарифов на горячую воду: стоимость по услуге «Горячая вода»  должна состоять  из двух компонентов «ХВС для нужд ГВС» и «Подогрев воды» и отражена в счет-квитанциях двумя строками. Тариф на услугу «ХВС для нужд ГВС» остается  как для услуги «Холодная вода» 29,63 рублей, а стоимость услуги «Подогрев воды» рассчитывается исходя из установленного тарифа  на тепловую энергию за 1 ГКл – 1675,62 рублей и количества тепловой энергии, необходимого для подогрева одного кубического метра воды исходя из показаний общедомового прибора учета. 

Методика по формированию стоимости  горячей воды, в соответствии с выше указанными законодательными актами, с октября 2013 года была применена в г. Елабуга исходя из ранее утвержденного норматива необходимого для подогрева  воды. Но в феврале 2014 года был  создан судебный прецедент и Арбитражным судом РТ было вынесено Решение в пользу ресурсоснабжающих организаций, в связи с чем, в счет - квитанциях за сентябрь месяц была включена разница стоимости  ГВС за январь-февраль. Доначисления также  будут производиться в октябре за март - апрель и в ноябре за май текущего года. Общая сумма доначислений составит  4 649,5 тыс. рублей (по  40 домам с центральным теплоснабжением).
В конце своего выступления, отмечу - зима не за горами, как говорится. Основной задачей зимней уборки дорожных покрытий является обеспечение нормальной работы городского транспорта и движения пешеходов.
В соответствии с планом мероприятий по подготовке к осенне-зимнему содержанию дорожного хозяйства и объектов благоустройства в городе Елабуга планируется выполнить следующие виды работ:

1. Для нормативного содержания дорожного хозяйства в зимний период на базе заготовлено: 10 тонн технической соли, завезено 1 000 тонн песка. 

2. Совместно с Территориальным управлением Министерства экологии Республики Татарстан определены места для складирования снега (овраг по ул. Чапаева, площадка около микрорайона Колосовка, площадка около РайПО).

3. Произведено техническое обслуживание техники, навесного оборудования (Трактор Беларус-892 (2 ед.), ножей, щеток для отвала, двух шнекороторных установок).

4. Закуплено новое навесное оборудование (Шнекоротор для трактора Беларус-892).
5. Планируется закупить новую технику -  КДМ на базе КАМАЗа
6.После заключения муниципального контракта планируется заключить договора для стабильной жизнедеятельности города на 11 единиц техники.
