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Пояснительная записка к Докладу  Главы

Елабужского муниципального района Республики Татарстан 
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Елабужского муниципального района за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период»
I. Экономическое развитие
В Елабужском муниципальном районе  на 01.01.2021 года зарегистрировано 2850 субъектов  малого и среднего бизнеса. На 10 тыс. человек населения в 2020 году приходилось 333 единицы субъектов малого и среднего предпринимательства (в 2019 г. 382,3 единицы). По оценке 2021 года этот показатель составит 333,2 единицы, в 2023 году – 333,9 единицы.
 В малом  и среднем бизнесе в 2020 году было  занято 7827 человек  (увеличение на 2,5% к уровню 2019 года). 

 Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий  в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций Елабужского муниципального района  составила в 2020 году 27% (2019 год – 24,4%). По оценке 2021 года этот показатель  составит 27,01%, в 2023 году – 27,03%.
Объем инвестиций в основной капитал  (без бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил в 2020 году  293737,0 рублей.  В 2021 году объем инвестиций на душу населения запланирован  в объеме 279200,71 рублей, а к 2023 году – 293152,08 рублей. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Елабужского муниципального района составляет 80%. 

В Елабужском муниципальном районе осуществляют деятельность 8 сельскохозяйственных товаропроизводителей.  По  итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2020 год  83,33 %  сельскохозяйственных организаций получили прибыль. 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по состоянию на 01.01.2021 г. составляет  600,5 км, в том числе протяженность дорог местного значения,не отвечающих нормативным требованиям – 138,1 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году составила 23,1 %. ( в 2019г. показатель составлял 23,2%). 
Население города Елабуга полностью обеспечено транспортным сообщением. Практически все сельские поселения связаны с административным центром Елабужского района регулярным автобусным сообщением. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром, составила в 2020 году 0,2% от общей численности населения Елабужского муниципального района. В ближайшие три года данный показатель останется на уровне 0,2%.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий  и некоммерческих организаций Елабужского муниципального района составила в 2020 году 44810,6 руб., что на 5,6% больше уровня 2019 года.  Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила  29341,0 рублей, в том числе учителей – 35794,0 рублей. 
II. Дошкольное образование
Система  дошкольного образования в Елабужском муниципальном районе включает  43 дошкольных образовательных учреждения различных видов.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения в 2020 году составила 12,0 % от общей численности детей указанного возраста. 

 Существует также проблема технического состояния зданий  детских дошкольных учреждений. В 2020 году доля зданий муниципальных дошкольных образовательных учреждений находящихся в аварийном состоянии составила 6,81 %. 
III. Общее и дополнительное образование
В Елабужском муниципальном районе сложилась многоуровневая система образования, которая включает в себя: 
3 государственных, 23 муниципальных общеобразовательных учреждения и  7 учреждений дополнительного образования. 
Доля занимающихся во вторую смену в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 12,97% ( в 2019 году – 15,95%). 

В целях физического  развития и формирования здорового образа жизни учащиеся по графику бесплатно посещают спортивные сооружения.  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобрзовательных учреждениях составила 91,2 %. (в 2019 году – 90,4 %.).
Большое внимание уделяется  охвату детей дополнительным образованием, которое ведется по 8-ми направлениям: художественно-эстетическое, физкультурно-спортивное, техническое, туристко-краеведческое, эколого-биологическое, военно-патриотическое, социально-педагогическое и естественно-научное. 
Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию составляет 96,3% от общей численности детей данного возраста.
75,5% муниципальных общеобразовательных учреждений соотвествуют современным требованиям обучения. 
Текущие расходы бюджета муниципального образования  на общеобразовательные учреждения в 2020 году составили 61,64 тысяч рублей на  1 обучающегося (в 2019г. - 63,37 тыс.руб).
В течение 2020 года проводились мероприятия по улучшению технического состояния учреждений образования.
Открылся «Полилингвальный образовательный комплекс «Адымнар-Алабуга», рассчитанный на 1224 мест.
Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта на конец 2020 года составляет 34,8 % от общего  количества муниципальных образовательных учреждений.
IV. Культура
Сеть учреждений культуры Елабужского муниципального района включает в себя клубные учреждения, библиотеки, парки культуры и отдыха. Уровень обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2020 году составил: клубами и учреждениями клубного типа – 100%, библиотеками – 100%, парками культуры и отдыха – 100%. Планируется сохранение данного уровня до 2023 года.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта на конец 2020 года составляет 13,6 % от общей численности муниципальных учреждений культуры.
V. Физическая культура и спорт 
В Елабужском муниципальном районе созданы все возможности для занятий физкультурой и спортом: действуют 262 спортивных сооружения, в том числе: Ледовый Дворец на 1370 мест, крытый легкоатлетический манеж с 4 дорожками для бега по кругу длиной 200 м. на 1000 мест, Центральный стадион на 5000 мест, 2 арочных многофункциональных спортивных зала для игровых видов спорта из КДК с тентовым покрытием, физкультурно-оздоровительный центр с крытым бассейном и многофункциональный спортивный зал для игровых видов спорта («Единая Россия»), физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Танайка, физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Хлыстово, бассейн в с.Хлыстово, 22 универсальные спортивные площадки. В 2020 году введены в эксплуатацию еще 2 спортивные площадки: на территории школы № 3 и детского оздоровительного лагеря «Лесная сказка». 

Удельный вес населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом в 2020 году увеличился по  сравнению с 2019 годом и составил 52,64%  (в 2019 году -  48,92%).
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2020 году в Елабужском муниципальном районе в среднем на одного жителя приходилось 27,5  кв.м  общей площади жилья  (из нее 0,74 кв.м  - введенная в действие за год). К  2023 году планируется достичь обеспеченности жильем на одного жителя города до 28 кв.м. 

Площадь  земельных участков, предназначенных для строительства в расчете на 10 тыс.жителей в 2020 году составляла 2,00 га, в том числе для  жилищного строительства , индивидуального строительства и   комплексного освоения в целях жилищного строительства – 1,50 га. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  или подписания  протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течении 3 лет для объектов жилищного строительства и в течении 5 лет – для иных объектов капитального строительства отсутствуют.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство 
Управлением  многоквартирными домами жилищного фонда Елабужского муниципального района занимаются                 3 управляющих компании и 20 ТСЖ. В их управлении находится 100% от общего количества многоквартирных  домов.

В отношении 100,0% многоквартирных домов осуществлен государственный кадастровый учет. 
Доля обслуживающих организаций коммунального комплекса (оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации ТБО)  с долей участия субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25%, в 2020 году – 77,78%. 
В 2020 – 8,3 % от общего количества нуждающихся в жилых помещениях смогли улучшить свои жилищные условия. 
VIII. Организация муниципального управления
В общем объеме собственных доходов Елабужского муниципального района (без учета субвенций) доля поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) составила 42,2% ( в 2019 году – 42,6%). По оценке 2021 года этот показатель составит 42,2 %, в 2022 году – 42,7 %, в 2023 году – 43,2 %.
Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета на конец 2020 года составил 480,95 тыс.рублей.
В 2020 году  выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений производилась своевременно. 
Общий объем расходов бюджета Елабужского муниципального района составил в 2020 году 2047,66 млн руб., в том числе на отрасль образование (общее и дошкольное) направлено  1338,57 млн руб. и  составили  65 % от общей суммы расходов, на обеспечение деятельности учреждений  физической культуры и спорта  направлено 133,38 млн руб., - 6,5%  от общей суммы расходов. Расходы местного бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство составили 133,3 млн руб. – 6,5 %  расходов муниципального бюджета.
В расчете на одного жителя расходы местного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления составили  1133,30 руб.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления  в 2020 году составила  96 %.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2020 году составила: электрическая энергия – 610,45 кВт/ч на 1 проживающего, тепловая энергия – 0,16 Гкал на 1 кв.м.общей площади, горячая вода – 15,04 куб.м. на 1 проживающего, холодная вода – 26,38 куб.м. на 1 проживающего, природный газ – 133,82 куб.м. на 1 проживающего. 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2020 году составила:  электрическая энергия – 113,99 кВт/ч на 1 человека населения, тепловая энергия – 0,08 Гкал на 1 кв.м.общей площади, горячая вода – 0,14 куб.м. на 1 человека населения,  холодная вода – 1,05 куб.м. на 1 человека населения, природный газ – 20,75 куб.м. на 1 человека населения.
