Уважаемые родители!
Ваш ребенок является воспитанником детского сада в связи с чем, возникает множество вопросов по правам родителей, обязанностей дошкольной образовательной организации, ее техническому обеспечению, необходимости оказания материальной помощи детскому саду. 
Современные родители являются активными участниками образовательных отношений, начиная с периода, когда ребенок пошел в детский сад и на протяжении всей дальнейшей его школьной жизни. 
Цель нашей встречи сегодня помочь найти ответы на вопросы, возникающие при осуществлении образовательного и воспитательного процесса в дошкольных учреждениях, разобраться в действующем законодательстве и сформировать антикоррупционное поведение у всех участников образовательных отношений.

 Кто должен содержать детские сады и школы, а также обеспечивать их всем необходимым для осуществления их деятельности?

Федеральным законом от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
 установлены полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов по решению вопросов местного значения в сфере образования:

· организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального и общего образования;
· создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей;

· обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий;

 Следовательно, содержание и обеспечение образовательных организаций возлагается на учредителя. Учредителем МКУ Управления образования является Исполнительный комитет Елабужского муниципального района.
 Вопрос: Могут ли образовательные организации предоставлять платные образовательные услуги? Обязательно ли получение таких услуг?
 Организации, осуществляющие образовательную деятельность, вправе осуществлять указанную деятельность за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. 
Платные образовательные услуги представляют собой осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. Доход от оказания платных образовательных услуг используется указанными организациями в соответствии с уставными целями. Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов
. 
Вопрос: Должен ли родитель покупать учебники и учебные пособия для ребенка?
· Обучающимся, осваивающим основные образовательные программы за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.

· Обеспечение учебниками и учебными пособиями, а также учебно-методическими материалами, средствами обучения и воспитания организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам, в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

· Пользование учебниками и учебными пособиями за пределами федеральных государственных образовательных стандартов, осуществляется в порядке, установленном организацией, осуществляющей образовательную деятельность
.

Необходимо принять во внимание, что в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.12.2014г. №1096 «О нормативном финансировании деятельности дошкольных образовательных организаций Республики Татарстан» в нормативы финансовых затрат на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования включены расходы на реализацию основных образовательных программ дошкольного образования и обеспечение воспитанников средствами обучения и воспитания. 
 Затраты на присмотр и уход за воспитанниками в дошкольных образовательных организациях (в том числе обеспечение средствами бытовой химии и личной гигиены) включены в размер родительской платы.

Канцелярские товары, как и рабочие тетради, являются расходными материалами, которые используются каждым ребенком индивидуально, в связи с чем формируется индивидуальная папка для занятий для каждого ребенка, которая может находиться в детском саду или приноситься ребенком в детский сад ежедневно.

Внимание: Образовательным учреждениям запрещен сбор денежных средств, материальных ценностей на любые нужды, в том числе на рабочие тетради, и другие нужды. При отсутствии необходимых для образовательного процесса материальных средств необходимо своевременно информировать учредителя
.
Вопрос: Как осуществить участие детей в культурно-массовых мероприятиях, предлагаемых родительским комитетом?
1. Необходимо организовывать все мероприятия и экскурсионные программы в каникулярное и внеурочное время.
2. Руководствоваться целесообразностью и эффективностью мероприятия для образовательного и воспитательного процесса. 
3. Решение об участии ребенка в платных культурно-массовых мероприятиях принимается каждым родителем индивидуально и добровольно. 
4. При положительном решении об участии в мероприятии родителями определяется любой законный доступный способ оплаты, в том числе:

- он-лайн через портал государственных услуг;
- через кассы учреждений культуры;
- приглашение распространителей в образовательную организацию;

- заключение договоров между организацией, предоставляющей услугу (концертным залом, театром, иными организациями культуры), и каждым родителем. 
Внимание: Мероприятия для детей дошкольного возраста могут организовываться непосредственно в помещениях дошкольных образовательных учреждений. 
Для проведения мероприятия между образовательной организацией и организацией, осуществляющей культурно-развлекательную деятельность, необходимым требованием к посещению учреждениями культуры образовательной организации является согласие руководителя образовательной организации, а также согласование с учредителем. При показе театральных представлений учитываются возрастные особенности обучающихся и воспитанников. 
 Вопрос: Как организовать фото и видео съемку мероприятий, проводимых по особо торжественным случаям, профессиональным оператором, каков порядок действий?

1. При организации фото- и видеосъемок в образовательных организациях следует соблюдать принцип добровольности.
 Кто является благотворителем? Как гражданин может оказать посильную помощь?
Благотворители - лица, осуществляющие благотворительные пожертвования в формах:

· бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передачи в собственность имущества, в том числе денежных средств и (или) объектов интеллектуальной собственности;

· бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) наделения правами владения, пользования и распоряжения любыми объектами права собственности;

· бескорыстного (безвозмездного или на льготных условиях) выполнения работ, предоставления услуг.

Благотворители вправе определять цели и порядок использования своих пожертвований.

При принятии образовательной организацией благотворительной помощи необходимо четко соблюдать следующий алгоритм действий:

· Решение о принятии благотворительной помощи образовательной организацией принимается по согласованию с учредителем
· Вся поступающая в образовательную организацию помощь регистрируется в соответствующем журнале

· При передаче и использовании денежных средств, имущества и оказании услуг оформляется договор

· Принятие и расходование денежных средств осуществляется через внебюджетный счет образовательной организации

· Благотворитель, пишет заявление на имя руководителя образовательного учреждения с обязательным указанием суммы и цели добровольного пожертвования

 Учитывая вышеизложенное необходимо четко придерживаться основных принципов противодействия коррупции в образовательных учреждениях:
1. Родители не обязаны финансировать деятельность по содержанию и охране зданий образовательных организаций, материально- техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса.

2. Сбор денежных средств на нужды образовательных организаций категорически запрещен.

3. Не допускается принуждение родителей к внесению денежных средств, осуществлению иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников образовательных учреждений, а так же созданных при учреждениях органов местного самоуправления, в том числе родительских комитетов, попечительских советов в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств.

4. При оказании гражданами финансовой помощи внесение денежных средств должно производиться на расчетный счет образовательной организации.

5.  Любая инициативная группа граждан, в том числе родительский комитет, попечительский совет и прочие органы самоуправления образовательной организации, вправе принять решение о внесении денежных средств только в отношении себя самих (членов комитета, попечительского совета), а не родителей всех детей, посещающих данное учреждение.
6. Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи так же относится к формам принуждения (оказания давления на родителей) и является нарушением федерального закона от 11.08.1995 №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

� Ст. 9. Полномочия органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования


� Ст.101 ФЗ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»


� Ст. 35. ФЗ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»


� Письмо МО и Н РТ от 02.10. 2014 г. n 18992/14 «О запрете сбора денежных средств и привлечения материальных ресурсов»
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